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Vizita tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 
în judeţele Satu Mare şi Maramureş

Miercuri dimineaţa, tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu şi-a Încheiat 
vizita In municipiul Satu Mate, 
unde a luat parte la sărbătorirea 
unui mileniu de existentă atesta
tă documentar a acestei aşezări.

La plecarea din oraş, mii de 
cetăţeni au umplut străzile şi 
pieţele din Satu Mare pentru a-şi 
lua un călduros rămas bun de Ia 
secretarul- general al partidului, 
sâluUndu-l cu nesfirşite urale şi 
ovaţii.

Tovarăşul Nicoîae Ceauşescu, 
împreună cu tovarăşii Paul Nicti- 
lescu-Mizil şi Mihai Gere îşi iau 
rămas bun de la oficialităţile lo
cale, răspund cu căldură entu
ziastei manifestări populare.

Chiar de la ieşirea din oraş, se 
conturează comuna Odoreu. Ori
cine trece astăzi prin această lo
calitate nu poate să nu observe 
că aproape toate locuinţele sínt 
noi, durate din materiale folosite 
în construcţiile urbane. Centrul 
civic al comunei, un patrulater 
armonios Încadrat de clădiri mo
derne, cu etaj, evocă imaginea n- 
n.ui microraion orăşenesc. «De 
fapt, dacă pe harta ţării Odoréul 
este marcat de multă vreme, co
m una este astăzi, în mod practic. 
In întregime reconstruită, în nu
mai doî ani. Sínt cei doi ani care 
au trecut de la inundaţiile din 
1970, cînd Odoréul, cu toate cele 
şase sate ale sale, s-a aflat sub 
ape şi mil. Din l 150 de case, 
mai rămăseseră pe temelii doar 
cîteva, şi acelea atinse de furia 
revărsărilor.

De mult doreau locuitorii Odo- 
reului să-şi exprime direct; prin 
viu grai, tovarăşului Nicoîae 
Ceauşescu, recunoştinţa nemărgi
nită faţă de partid, faţă de statul 
nostru, de mult doreau să arate 
secretarului genera] al partidului 
cit de frumoasă esfe astăzi co
muna lor, datorită marelui ajutor 
primit. Prilejul acesta a sosit as
tăzi, cînd întreaga populaţie a 
comunei a ieşit în intîmpînarea 
oaspeţilor.

Tovarăşul Nicoîae Ceauşescu 
răspunde cu căldură, le urează la 
toţi sănătate şi bucurie. Apoi, 
străbătînd strada principală a 
comunei, se opreşte în centrul 
civic. Aici sínt amplasate edifi
ciile cele mai importante ale co
munei! sediul comitetului de 
partid ş! consiliului popular, al 
unităţilor agricole de stat şi coo
peratiste, o luminoasă şi spa
ţioasă clădire şcolară, asemănă
toare celor întîlnitc în marile 
oraşe, sediul poştei şi al agenţiei 
C.E.C,, dispensarul, creşa şl gră
diniţa pentru copii, baia comuna
lă, două blocuri de locuinţe, cen
trala termică, un mare complex 
comercial.

Momente deosebit de emoţio
nante ,a prilejuit vizitarea şcolii 
generale din comună. Toţi elevii 
şcolii, fluturind steguleţe şi flori, 
rostind cu dragoste numele con
ducătorului partidului, fac tova
răşului Nicoîae Ceauşescu o pri
mire de neuitat. In holul şcolii, 
cîieva fotografii evocă înfăţişarea 
comunei Sn zilele marilor inun
daţii, • în contrast cu schiţa de 
sistematizare expusă aici şi din 
care o mare parte a şi fost con
cretizată. Tovarăşul Nicoîae 
Ceauşescu examinează eu mare 
Interes proiectele de dezvoltare 
a comunei, care prevăd, printre 
altele, construirea unui cămin 
cultural, a reţelei de apă şi ca
nalizare, extinderea încălzirii ter
mice.

„Minunat“, exclamă secretarul 
general al partidului, dorind edi
lilor şi tuturor locuitorilor co
munei realizarea cît mai grabni
că a acestor proiecte.

Conducătorii de partid şî de 
stat străbat apoi strada Berindan 

numele unui sat complet dis
trus de ape, şi ai cărui cetăţeni 
locuiesc acum cu toţii pe această 
stradă. Sínt vizitate casele cîtor- 
va cetăţeni.

Conducătorul partidului şi sta
tului se îndreaptă din nou spre 
centrul comunei, unde este aş
teptat de întreaga populaţie din 
Odoreu.

Urale $1 ovaţii puternice, vi
brante, nu contenesc minute în 
Şir.

Dînd glas sîmtămintelor miilor 
de cetăţeni ai comunei, secretarul 
comitetului comunal de partid, 
Victor POp, se adresează tovară
şului Nicoîae Ceauşescu, spunînd 
printre altele: Aici, în Odoreu, 
tot ce trăieşte, tot ce există este 
legat de partidul nostru drag, de 
numele dumneavoastră, de uma
nismul înalt al întregului nostru 
popor. Tocmai aceasta dă o notă 
în plus dragostei noastre neţăr
murite. Din ruinele lăsate de furia 
apelor din 1970, pe vetrele celor 
şase sate care alcătuiau comuna 
s-a ridicat, în mai puţin de doi 
ani, o aşezare modernă, cu peste
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M itingul din municipiul Baia Mare
In marea bală de prelucrări 

metalice şi montaj a Uzinei me
canice de maşini şi utilaj mi
nier, a avut loc, apoi, un însu
fleţit miting. Secretarul general 
al partidului este întîmpinat cu 
vii şi puternice aclamaţii de un 
mare număr de muncitori ai u- 
zinei şi ai altor întreprinderi băi- 
mărene şi cetăţeni ai oraşului. 
Minute în şir se scandează 
„Ceauşescu—P.C.R.", „Ceauşescu 
şi poporul", „Să ne trăiţi iubite 
tovarăşe Ceauşescu întru mulţi 
ani, spre fericirea poporului nos
tru!“.

Deschizînd mitingul, a luat cu- 
vîntul tovarăşul Gheorghe Blaj, 
prim-secretar al Comitetului ju
deţean Maramureş al P.C.R.

Au vorbit apoi ing. Manea Gi- 
rip, directorul Uzinei mecanice

de maşini şi utilaj minier, ing. 
Maria Avătăjiţei. de la Filatura 
de bumbac, prof. Sink Benedek, 
de Ia Liceul „Gheorghe Şineai", 
Ion Oros, maistru miner, secre
tarul organizaţiei de partid de la 
exploatarea minieră Nistru, şi 
eroul muncii socialiste Ion Cetă
ţean III,- prim-topitor la Uzinele 
metalurgice pentru metale nefe
roase.

Primit cu îndelungi aclamaţii 
şi urale, a luat cuvintul tovarăşul 
Nicoîae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general 
al partidului a fost ascultată cu 
deosebit interes şi satisfacţie, 
subliniată Sn repetate rînduri cu 
aplauze puternice.

Cuvîntul de închidere a mitin
gului a fost rostit de tov. Gheor
ghe Blaj, prim-secretar al Comi

tetului judeţean Maramureş al 
P.C.R.

Mitingul a luat sfîrşit într-o at
mosferă de puternic entuziasm. Se 
aclamă, se ovaţionează îndelung. 
Cei prezenţi fac o vibrantă ma
nifestare de dragoste, de deose
bită stimă secretarului general al 
partidului, îşi manifestă adeziunea 
fermă Ia politica înţeleaptă a 
partidului, botărîrea de a înfăptui 
întocmai istoricele hotărîri ale 
Congresului al X-lea şi Confe
rinţei Nationale ale P.C.R., de a 
realiza cincinalul înainte de ter
men, de a contribui la înflorirea 
continuă a României socialiste. 
Unite intr-un puternic ecou, mii 
de glasuri scandează „Ceauşescu 
— pTc.R.", „Ceauşescu şî poporul", 
„Cincinal de calitate în patru ani 
şi jumătate".

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,

Doresc să vă adresez dumneavoas-' 
ţră, tuturor locuitorilor municipiu
lui Baia Mare şi judeţului Maramu
reş un călduros salut din partea Co
mitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a guvernului 
Republicii Socialiste România (A- 
plauze puternice).

Este o deosebită plăcere pentru 
mine să mă reîntîlnesc cu puternicul 
detaşament de muncitori. mineri, 
metalurgişti, chimişti şi constructori 
de maşini de aici, cu noul detaşa
ment al textiliştilor — care în viito
rii ani va ocupa, fără îndoială, un 
Ioc important în economia judeţu
lui dumneavoastră — cu intelectualii, 
cu oamenii muncii din judeţul Ma
ramureş şi din municipiul Baia Mare.

(Aplauze puternice. Se scandea
ză „Ceauşescu şi poporul").

Am ascultat cu deosebită atenţie 
cele spuse aici de tovarăşii care au 
luat cuvîntul. Am vizitat unele sec
ţii din întreprinderile municipiului 
dumneavoastră şi am constatat cu 
satisfacţie că şi oamenii muncii din 
Baia Marc obţin rezultate tot inai 
bune în îndeplinirea planului cin
cinal şi — în ultimul timp — în 
realizarea angajamentelor privind 
înfăptuirea înainte de termen a pre
vederilor cincinalului. (Aplauze pu
ternice; urale). Apreciez în mod deo
sebit sentimentul general al munci
torilor şi inginerilor, care doresc să 
realizeze cincinalul în 4 ani şi ju
mătate- (Aplauze puternice; se scan
dează „Cincinal de calitate în patru 
ani şi jumătate").

MS bucură că minerii, după tre
cerea la noul program de lucru de 
6 ore, realizează in bune conditiunî 
sarcinile de plan, depăşind chiar 
producţia obţinută înainte. Aceasta 
înseamnă că conducerea întreprin
derilor, organizaţia de partid, între- 
gal colectiv de oameni ai muncii au 
făcut pregătirile corespunzătoare 
Pentru ca trecerea la programul de 
lucru redus să nu dăuneze desfăşu
rării normale a producţiei, ci, dim
potrivă, să asigure creşterea produc
ţiei. Aceasta este, intr-adevăr, ca
lea pe care trebuie să mergem! Nu
mai astfel vom avea posibilitatea să 
trecem în perspectivă la reducerea 
generală, pe întreaga economie, a 
zilei dfe lucru. Va trebui să ne preo
cupăm de realizarea acestei sarcini 
trasate încă de Congresul al X-lea. 
Exemplul minerilor din Maramureş 
va trebui să lie bine studiat de or
ganele centrale care se ocupă de a- 
ceastă problemă, astfel ca trecerea 
Ia reducerea zilei de lucru sau a 
săptăminii de lucru în alte ramuri 
şi localităţi să se facă în aceleaşi 
condiţiuni şi cu rezultatele bune în
registrate în judeţul Maramureş. In 
legătură cn aceasta, aş dori să adre
sez minerilor, tuturor celor care lu
crează în cadraj acestui minunat 
colectiv felicitări şi urări de noi suc
cese. (Aplauze puternice, urale; se 
scandează; „Ceauşescu şi poporul“).

Aşa cum a menţionat un tovarăş 
aici, nevoile României de cupru, 
plumb şî alte metale neferoase sínt 
în creştere. De aceea, este necesar 
să fie luate măsuri pentru descope
rirea şî punerea în valoare a noi re
zerve de minereuri, pentru exploa
tarea în condiţiuni cît mai bune. cu 
rezultate cît mal eficiente, a rezer
velor existente. Sporirea producţiei 
de metale neferoase este deosebit de 
importantă pentru dezvoltarea ge
nerală a serică iii noasîfi, socCatiste. 
Sínt convins că minerii din Baia

Mare, din judeţul Maramureş \or ia- 
ce şi în viitor totul în această 
direcţie. (Uraie puternice,, aplauze)

Am vizitat noua secţie de Ia U- 
zina metalurgică şi chimică. Este o 
uzină veche, cu un colectiv bun, cu 
rezultate bune. Şi aici vor trebui de
puse eforturi sporite pentru a ex
trage cît mai complet substanţele u- 
tile din minerenri, pentru a spori 
contribuţia colectivului la satisface
rea cerinţelor economiei ţării de me
tale neieroase. Problema valorificării 
tot mai complexe a minereurilor tre
buie să stea în atenţia colectivului 
uzinei, a centralei. Ştiu că în ultimii 
ani nzina a obţinut rezultate bune 
în toate domeniile şi sper că se va 
preocupa şi in viitor să-şi perfecţio
neze activitatea pentru a-şi spori 
contribuţia la realizarea sarcinilor 
trasate de Conferinţa Naţională.

In ce priveşte uzina constructoare 
de maşini — putem spune că aceas
ta este o uzină nouă, deoarece în 
trecut aici se făceau mai mult re
paraţii Directorul ne-a spus că în
treprinderea a devenit o modernă u- 
zină constructoare de maşini. Eu nu 
aş ii chiar atît de categoric in a a- 
firma acest lucru. Aş spune mai de
grabă că uzina a păşit pe calea mo
dernizării şi are perspectiva ca, în 
scurt timp, să devină o modernă u- 
zină constructoare de maşini. (A- 
plauze puternice). Mi-a făcut o bună 
impresie dezvoltarea rapidă a uzi
nei, dotarea ei, organizarea fluxului 
tehnologic al producţiei, preocuparea 
pentru înnoirea utilajelor, pentru 
conceperea şi introducerea în pro
ducţie a nnor utilaje de înaltă teh
nicitate.

In direcţia acestei preocupări po
zitive s-au obţinut rezultate bune. 
Ţinînd însă seama de nevoile econo
miei naţionale, de faptul că vom 
dezvolta tot mai muit activitatea mi
nieră, precum şi de lipsurile existen
te încă in dotarea minelor, în intro
ducerea mijloacelor moderne de ex
ploatare in această ramură este ne
cesar să acordăm mai multă atenţie 
problemei utilajelor miniere. Aceas
tă preocupare este impusă atît de 
nevoile interne, cît şi de cerinţele 
exportului, de necesitatea de a con
tribui cu o parte mai mare de uti
laje la cooperarea cu alte state. Ceea 
ce s-a realizat pînă acum este bun. 
dar constituie numai un început. In 
următorii cîţiva ani trebuie să re
zolvăm în mod radical problema uti
lajelor miniere de diferite tipuri. (A- 
plauze puternice). Ţinînd seama ca 
această uzină se găseşte în Baia 
Mare, va trebui ca ea să fie spe
cializată îndeosebi Sn producţia de 
utilaj minier pentru metale neferoa
se, pentru minereurile din care ex
tragem metaie neferoase, urmlnd ca 
pentru cărbune să dezvoltăm produc
ţia de utilaj îndeosebi în Valea Jiu
lui. Desigur, specializarea presupune 
ca anumite maşini sau subansamble 
să fie produse şi pentru alte sectoa
re de activitate. Noi am dori ca U- 
zina constructoare de maşini din 
Baia Mare să devină pînă la siîrşitul 
acestui cincinal o uzină de prim 
grad, producătoare de utilaje grele 
miniere pentru diferite necesităţi. In 
acest scop, va trebui luate noi mă
suri pentru folosirea mai eficientă a 
spaţiilor, pentru dezvoltarea în con- 
tinnare a uzinei, astfel Sncît să poa
tă realiza cincinalul in patru ani şi 
jumătate, şi, totodată, să dea o pro
ducţie mult mai mare, pentru acope
rirea nevoilor economiei noastre na
ţionale. (Aplauze puternice).

. In c» priveşte noun iiLMnră inţiată 
de curind in funcţiune, ea marchează 
începutul creării unei industrii noi 
în Baia Mare — industria textilă 
care va trebui să se dezvolte in ur
mătorii ani. Ne-a făcut o impresie 
plăcută faptul că acest colectiv tinăr 
a trecut cu spirit de răspundere la 
muncă, la organizare, este preocupat 
şi hotărît să realizeze parametrii în
treprinderii într-o perioadă cît mai 
scurtă, să dea producţie de calitate.

Aş dori sa adresez felicitări meta- 
lurgiştiior, constructorilor de maşini, 
tînărului colectiv de textilişti, tutu
ror oamenilor muncii din aceste uzi
ne, să Ie urez noi succese Sn activi
tatea lor. (Aplauze puternice; urale).

\
Dragi tovarăşi,

Conferinţa Naţională a stabilit noi 
măsuri în vederea realizării progra
mului elaborat de Congresul al X-lea 
privind dezvoltarea în ritm înalt a 
economiei noastre socialiste, făuri
rea societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate, tn întreaga ţară, oamenii 
muncii obţin rezultate de seamă în 
această operă. Ne bucură faptul că 
şi judeţul Maramureş se prezintă cn 
realizări bune, că planul pe 9 luni 
al acestui an a fost realizat iu pro
porţie de 103 la sută, că angaja
mentele pe acest an sínt aproape 
îndeplinite. De altfel, in toate jude
ţele se depun eiorturi mari pentru 
realizarea sarcinilor de plan în bune 
condiţiuni. întreaga noastră clasă 
muncitoare, tehnicienii, inginerii iac 
totul pentru înfăptuirea Sn bune con- 
diţiuni a planului cincinal, a sarcini
lor trasate de Conferinţa Naţională. 
Baia Mare aduce un aport important 
la această operă, şi acesta este un 
motiv de mîndrie pentru toţi cetă
ţenii municipiului dumneavoastră, ai 
judeţului Maramureş. De aceea, do
resc să adresez felicitări tuturor oa
menilor muncii din Baia Mare şi 
din Maramureş, să Ie urez noi suc
cese in activitatea lor. (Aplauze pu
ternice, prelungite; urale).

Este ştiut că realizarea sarcinilor 
trasate de Congresul al X-lea şi de 
C onferinţa Naţională trebuie obţinu
tă nu prin sporirea eforturilor fizi
ce, ci printr-o mai bună organizare 
a producţiei şi a muncii, prin intro
ducerea mecanizării şi automatizării, 
prin aplicarea tehnicii noi în toate 
ramurile producţiei materiale. Aceas
ta cere în acelaşi timp cadre bine 
pregătite. Ani vizitat Institutul de 
subingineri. Mi-a făcut o impresie 
bună preocuparea de a lega strîns 
învăţămîntul cu cercetarea, cu pro
ducţia- Faptul că studentă lucrează 
direct în mină, că îşi aduc contribu
ţia la realizarea producţiei anuale 
a minei, permite absolvenţilor insti
tutului să dispună de o bună pregă
tire. să se poată încadra rapid în 
producţie acolo unde sínt repartizaţi-

Ara ascultat, printre vorbitori, şi 
Pe directorul liceului. Intr-adevăr, 
faptul că peste 70 Ia sută dintre e- 
levti de curs mediu învaţă acum în 
licee industriale este un lucru bun- 
Aţi auzit aici că la întreprinderea de 
textile, la filatură, aproape 70 la 
sută din muncitori sínt absolvenţi 
ai liceului de cultură generală. în 
aceste condiţii se pune cu adevăra! 
întrebarea: de ce să nu asigurăm 
de la început predarea in li
ceu a cunoştinţelor necesare pen
tru ca tineretul să se poată în
cadra. după absolvire, direct în pro
ducţie. în cazul că nu urmează un 
inslitu* de învăţămînt superior? 
Consider că în Baia Marc acest curs
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La F a b r i c a  d e  şuruburi  M e d ia ş lucrări
Măsuri eficiente de construcţii
pentru creşterea 
productivităţii 

muncii
Bilanţul celor nouă luni ale 

anului 1972 arată că harnicul co
lectiv el Fabricii de şuruburi a 
reuşit să depăşească sarcinile 
planificate privind nivelul pro
ductivităţii muncii.

— La baza acestui succes stă 
îndeplinirea integrală a obiecti
velor prevăzute în planul M.T.O., 
stabilit la începutul anului — ne 
spune inginerul Matei Cristescu, 
tehnologul şef al fabricii.

Spre a susţine afirmaţia este 
de ajuns să arătăm cîteva din 
căile ce au condus la obţinerea 
realizărilor amintite. La presele 
cu fricţiune, de exemplu, locurile 
de muncă au fost mai bine orga
nizate, iar pentru eliminarea de
reglărilor datorate sculelor neco
respunzătoare, maşinile de refulat 
la rece au fost dotate cu scule 
armate cu metal dur, metodă ca
re a avut ca efect creşterea pro
ductivităţii a i circa 10 la sută.

Că buna organizare a locurilor 
de muncă, precum şi folosirea ia 
capacitate a maşinilor şi utila
jelor cu care este dotată fabrica 
şi-au dovedit pe deplin eficienţa 
o demonstrează şi faptul că dacă 
pe întregul an coeficientul de 
schimb era planificat să ajungă 
la 2,52 pe opt luni, în cadrul sec
ţiilor de bază acesta a ajuns la 
2,63.

întărirea disciplinei in toate sec
toarele, respectarea programului 
de lucru, reducerea absenţelor 
nemotivale Şi a învoirilor sínt, 
de asemenea, obiective asu

pra cărora este îndreptată aten
ţia întregului colectiv. Astfel, 
dacă în trimestrul I utilizarea 
fondului de timp a fost de 94.3 
la sută, în cel de al doilea s-a 
iajuns la 94,8 la sută, iar în luna 
august la 93,2 la sută. Aceasta, 
bineînţeles, în condiţiile cînd ab
senţele şi învoirile sínt în conti
nuă scădere. Nu a fost şl nu este, 
fireşte, neglijată nici indicaţia de 
generalizare a schimbului doi şi 
extinderea celui de al treilea.

—- Una din căile care ne-au 
ajutat să îndeplinim şi să depă
şim productivitatea muncii, pe 
lingă celelalte măsuri tehnice şi 
organizatorice, este autoutilarea, 
problemă care la noi a căpătat 
un larg cîmp de aplicare, Con
struirea a două maşini de refu
lat nituri, de bobinat inele, de 
utilaje pentru noua hală de tra
tamente termice a inelelor de si
guranţă, precum şi altele atestă 
preocuparea noastră în această 
direcţie. Utilajele confecţionate 
cu forţe proprii se comportă bine 
în procesul de producţie, obţinînd 
cu ele randamente bune.

Desigur, colectivul Fabricii de 
şuruburi Mediaş, antrenat în în
trecerea socialistă, va raporta noi 
realizări, pe măsura puterii de 
muncă şi capacităţii sale, înlîm- 
pinînd aniversarea republicii cu 
noi succese în munca pentru rea
lizarea cincinalului înainte de 
termen.

E. SANDU

suplimentare 
in valoare 
de p este  

un milion lei
In marea întrecere söcialistä 

consacrată celei de a 25-a aniver
sări a republicii, constructorii 
Şantierului 505 din Sibiu înscriu 
zilnic, noi şi însemnate succese 
în muncă. Inginerul Vasile Vlad, 
şeful şantierului, ne informează 
că realizările la zi, în municipiul 
Sibiu, reprezintă lucrări supli
mentare de construcţii-montaj în 
valoare de peste un milion lei. 
La fabrica „Record“, de pildă, 
planul anual al lucrărilor este 
realizat deja in proporţie de 105 
la sută, Ia „Drapelul roşu" — 
104 la sută, la U.P.A.S. în pro
cent de 86 la sută etc.

In bună parte, frumoasele re
zultate se datoresc abnegaţiei şi 
priceperii depuse de echipele de 
dulgheri Conduse de Ion Zeck, la 
„•Record“ şl Matei Stieger 1« 
U.P.A.S. Ar mai fi de menţionat 
şi sprijinul substanţial acordat 
de reprezentanţi ai unităţilor be
neficiare, ca Iosif Sima, şeful lo
tului de la U.P.A.S. şi Atanase 
Haidiciuc, şef de Iot la „Record*.

S ă  f i e  i n t e n s i f i c a t  r i t m u l
r e c o l t ă r i i  c a r t o f i l o r !

Cu toate condiţiile climatice deo
sebit de grele din această toamnă, 
lucrătorii de pe ogoare desfăşoară o 
muncă susţinută pentru a pune cît 
mai repede la adăpost roadele cîm- 
pului. Merită relevată, în acest sens, - 
hotărîrea cooperatorilor, mecanizato
rilor, specialiştilor de a folosi fie
care oră, fiecare clipă pentru a strîn- 
ge recoltele de cartofi, sfeclă, po

rumb pentru siioz, legume, fructe, 
struguri ş.a., angajîndu-se cu toate 
forţele în aceste acţiuni de impor
tanţă fundamentală pentru soarta 
producţiei agricole.

Recoltarea cartofilor de toamnă a 
concentrat şi concetrează încă im
portante forţe manuale şi mecanice, 
datorită faptului că această lucrare 
solicită un impresionant volum de mun-

SITUAŢIA
recoltării cartofilor de toamnă
în C. A.P. şi I.A.S., pînă la data

de 4 octombrie 1972
Axente Sever 100%
Bazna 100%
Dobîrca 100%
Bogatu Român 1 00%
Tîrnava 100%
Anmaş 97%
Vărd 97%
Velţ 95%
Tălmaciu 90%
Broşteni 90%
Ghijasa de Sus 88%
Pelişor 88%
Blăjel 87%
Bîrghiş 86%
I.A.S. Axente

Sever 85%
Agnita 85%
Apoldu de Sus 84%
Stejeriş 84»'»
Valea Viilor 82%
Ighîşul Nou 80%
Ighişul Vechi 78%
Hoghilag 77%
Boi an 76»'»

Ruşi 75»'»
Păuca 75%
Biertan 71»/»
Şeica Mare 68%
Armeni 64%
Bruiu 60»/«
Cîrţa 60%
Mălîncrav 58%
Marpod 56%
Gusu 55%
Brateiu 55%
Racoviţa 53%
Laslea 53%
Popia ca 51»'.
Mihăileni 51%
Nocrich 50%
Topîrcea 50%
Cisnădioara 50%
Altîna 48»'»
Alma 45%
Şaros 45%
Noiştaî 45%
Loamneş 45%
Micăsasa 44%
Avrig 43%
Cîrţişoara 42%
Sibiu 42%
I.A.S. Apoldu 

de Sus 40%

Seica Mică 38»'.
Mosna 38«/.
Scoreiu 37«/»
Sura Mică 37%
Aroasu de Jos 36%
I.A.S. Ruia 35»/.Presaca 35%Sura Mare 35%Orlat 34%
Porumbacu de Sus 33»/.Dirlos 33»/»
I.A.S. Annita * 32«/»
Alămor 30»/»
I.A.S. Mediaş 29%Chirnăr 29»/,
Buia 29»'»
I.A.S. Slimnic 28»'»
Mediaş 28»/,
Porumbacu de Jos 28%Atei 27%
Aciliu 27»/»
Miercurea Sibiului 26»'oSînciătin 25»/,
Răvăsei 25»/»
Sorostin 24»/»
Cristian 24%
I.A.S. Dealul

Ocnei 23«,'»I.A.S. Sura Mică 21»'»Selimbăr 21»/»Ocna Sibiului 20«,'o
Sacadate 20»',Vurnăr 18»/»Roşia 17«/»
Hosman 16«/»
Să cel 16»/»
Cornăţel 1 4»/n
Lud os 13«/»
Apoldu de Jos 12»/»
Mernhindeal 12»/»
Ret is 11»/.Slimnic 7»/»

n 1

Feste 75 la sută între 40 şl 75
la sută Sub 40 la sută

că, iar lucrătorii do pe ogoare sínt 
conştienţi că orice zi îrrtirzîere se 
soldează cu pagube materiale sub
stanţiale. Conform situaţiei operative 
a Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, pînă la data de 4 octom
brie recoltarea cartofilor de toamnă 
a fost efectuată pe 47 la sută din 
suprafeţele de terenuri ocupate cu 
această cultură în C.A.P. şi pe 31 
la sută — in I.A.S.

Demn de remarcat este efortul or
ganizatoric făcui de unele colective 
de muncă, cum sínt C.A.P. Axente 
Sever, Bazna. Bogatu Român, Dobir- 
ca şi Tîrnava, unde recoltarea car
tofilor de toamnă a fost încheiată, 
precum şi I.A.S. Axente Sever. 
C.A.P. Vărd, Amnaş, Velţ. Tălmaciu, 
Broşteni, Ghijasa de Sus, Blăjel, Bir- 
ehiş. Agnita, Pelişor. Stejeriş, Apol- 
du de Sus, Valea Viilor ş.a., unde 
această acţiune se apropie de sfîrşit.

Analiza stadiului înregistrat acum 
la recoltarea cartofilor de toamnă e- 
rată că lucrătorii din I.A.S. sínt 
mult rămaşi în urmă ia această ac
ţiune. Aceasta demonstrează nece
sitatea intensificării eforturilor în 
toate fermele I.A.S. pentru a se mă
ri viteza zilnică de lucru prin folo
sirea mai bună a forţelor existente. 
In special conducerile I.A.S, Şura 
Mică, Dealul Ocnei, Slimnic, Mediaş, 
Agnita, Ruja şi Apoldu de Sus tre
bui« să acorde mai multă atenţie or
ganizării muncii în această perioadă 
pentru a recupera rămânerile în ur
mă la recoltarea cartofilor. Nu tre
buie, de asemenea, uitat $1 faptul 
că Trustul judeţean I.A.S. poate si 
trebuie să sprijine mai eficient con
ducerile I.A.S. în acest sens.

•Rămâneri în urmă nejustificate se 
înregistrează Ia recoltarea cartofilor 
şi în unei« C.A.P., cum sínt Slimnic, 
Retiş, Merghindeal, Apoldu de Jos. 
Ludoş, Cornăţel, Hosman, Roşia, Vur- 
păr ş.a.

Aici se impune o acţionare mai 
hotărâtă pentru organizarea muncii. 
Organizaţiile de bază, comitetele co
munale de partid, toţ; comuniştii sin: 
chemaţi să întreprindă totul pentru 
mobilizarea tuturor forţelor de lu
cru existente Ia recoltarea cartofilor. 
De asemenea, se impune ca în toate 
unităţile să se asigure transportul 
recoltei din cîmp, depozitarea pro
ducţiei în cele mai bune condiţii. 
Toate atelajele, camioanele, remor
cile şi alte mijloace de transport să 
fie folosite cu maximum de randa
ment, din zori şî pînă în noapte, 
pentru a pune grabnic la adăpost în
treaga producţie.
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în judeţele Satu Mare şi Maramureş

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

în municipiul Baia Mare
(Urmare din pag. I)
dat de Conferinţa Naţională, de Con
gresul al 'X-lea şi de plenara de a- 
cu® un an se aplică cu consecvenţă. 
Felicit comitetul judeţean, consiliul 
popular, cadrele didactice din învă- 
ţSraînt pentru această orientare. 
P e n tru  rezultatele bune obţinute în 
această direcţie. (Aplauze puternice).

Desigur, va trebui să acordăm în 
continuare mai multă atenţie pregă
tirii ştiinţifice şi tehnice a tineretu
lui, in generau pregătirii oamenilor 
muncii ridicării nivelului lor de cu
noştinţe profesionale. Tehnica mo
dernă pe care o Introducem şi o 
vom introduce tot mal ferm în între-

tenti- problemelor calificării. Bala 
Marc dispune de mijloacele necesare 
pentru a realiza în bune condiţiuni 
botărîrile plenarei Comitetului Cen
tral privind reciclarea, pregătirea 
periodică a muncitorilor, tehnicieni
lor, Inginerilor, înarmarea lor cu 
cunoştinţele noi ce apar în dezvol
tarea tehnicii, ştiinţei Şi culturii. 
Numai astfel vom putea îndeplini cu 
succes programul de dezvoltare ra
pidă a ţării, vom asigura înfăptui
rea, intr-o perioadă Istorică scurtă, 
a obiectivelor stabilite de Congresul 
Bl CV-lea privind făurirea societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate în 
România, creşterea bunăstării şi fe
ricii» întregului popor. (Aplauze 
puternice, urale).

Odată cu dezvoltarea Industriei, 
h învăţămîntului. Baia Mare devine 
un oraş tot mai modern- Se constru
ieşte mult — şi trebuie spus că se 
construieşte frumos. Condiţiunile de 
locuit, ca în general condiţiile de 
vi aţă ale muncitorilor sínt din ce în 
ce mal bune. Municipiul Baia Mare 
a  devenit un centru puternic, cu o 
Populaţie de peste 80 000 de locui
tori şi care In curînd va putea nu
măra 100 000. El va fi unul din cen
trele orăşeneşti puternice ale Repu
blic» Socialiste România. (Aplauze 
prelungite). Cunoaşteţi preocuparea 
partidului şi guvernului, hotărîrile 
Congresului al X-lea Şi ale Confe
rinţei Naţionale Privind ridicarea 
continuă a bunăstării materiale şi 
spirituale a întregului popor, Ince- 
pînd din septembrie s-a trecut la 
majorarea salariilor mici. ridieîndu- 
se minimul de salar» la 1 000 lei. 
Au fost adoptate de curind noi mă
suri privind sprijinirea familiilor cu 
cop» mulţi. Aceasta este o expresie 
a preocupării partidului şi guvernu
lui pentru asigurarea unor condiţii 
de viaţă tot mai bune cetăţenilor 
Patiiel noastre. în curînd se va tre
ce la mărirea generală a pensiilor. 
Iar ia anii următori — 1973-1974 — 
vor fi majorate salariile şi la cele
lalte categorii de oameni ai muncii. 
In felul acesta, pe măsura îndepli
nirii programului de dezvoltare eco
nomică a ţării, se realizează în bu
ne condiţiuni creşterea salariilor, 
sporirea veniturilor oamenilor mun
cii. (Aplauze puternice; se scandea
ză! „Ceauşescu şi poporul") După 
cum ştiţi. Conferinţa Naţională a 
stabilit ca şi veniturile oamenilor 
muncii să crească mai mult decit a 
fost stabilit în pianul cincinal. Ol
dat ă cu creşterea producţiei, cu rea
lizarea mai devreme a cincinalului, 
asigurăm şi o creştere suplimentară 
a salariilor, a veniturilor oamenilor 
nrundi. Realizările în producţie se 
vor resimţi deci nemijlocit în viaţa 
fiecărei familii, a fiecărui om al 
muncii. în viaţa întregului nostru 
popor. Aceasta est® dpvada concre
tă a faptului că ţelul suprem al par
tidului este creşterea continuă a bu
năstării poporului, că tot ceea ce 
facem este destinat omului bună
stării şi fericirii lui, este menit să 
creeze condiţii ca poporul sa ducă 
o viată tot mai îmbelşugată, mai ci
vilizată, să se situeze în rîndul po
poarelor cu o viaţă înfloritoare din 
toate punctele de vedere. (Urale 
puternice; se scandează; .Ceauşescu 
— P.C.R.“)

Preocupîndu-ne de dezvoltarea 
economicosocială a ţării, trebuie să 
avem permanent în vedere şi proble
mele educaţiei, ale ridicării nivelului 
politic şi de cultură al oamenilor 
muncii. Omul societăţii socialiste.

constructorul de mîine al comunis
mului, trebuie să fie multilateral 
dezvoltat, să înţeleagă bine atît feno
menele naturii, cit şi schimbările 
care au loc în societate, noile pro
bleme pe care le ridică evoluţia ome
nirii, viaţa internaţională, să poată 
participa in cunoştinţă de cauză la 
luarea hotărîrilor privind dezvolta
rea societăţii. Ia făurirea conştientă, 
de către poporul Însuşi, a propriilor 
sale destine. Aceasta este o cerinţă 
a insuşi mersului înainte al socie
tăţii socialiste. Democraţia socialistă, 
participarea întregului popor ia con
ducerea ţării presupune ca oamenii 
să aibă cunoştinţele necesare pentru 
a putea să-şi aducă in mod real a- 
portui la întreaga activitate socială. 
Problema educaţiei devine un factor

multilateral dezvoltate.
tn acelaşi timp, trebuie să acor

dăm atenţie afirmării în viaţă a prin
cipiilor eticii şi echităţii socialiste, 
spre a făuri o societate în care fie
care om care munceşte să se bucure 
de toate drepturile şi din care să 
dispară orice fel de inegalitate. Fie
care să se bucure de rodul muncii 
sale in raport cu contribuţia pe care 
o aduce Ia dezvoltarea societăţii so
cialiste! (Aplauze puternice).

Aş dori să mă refer in continuare 
Ia faptul că realizările şi succesele 
pe care le-au obţinut oamenii mun
cii din Baia Mare şi din judeţul Ma
ramureş sínt strîns legate de activi
tatea organelor şl organizaţiilor de 
partid din municipiu, din oraşe şi 
comune, din judeţ. Fără îndoială, or
ganizaţiile noastre de partid au un 
rol tot mal Important în realizarea 
unirii tuturor eforturilor maselor 
populare pentru înfăptuirea progra
mului elaborat de Congresul al 
X-lea al partidului. Apreciez că or
ganizaţia de partid din Baia Mare, 
Comitetul municipal şi Comitetul ju
deţean Maramureş au rezultate bune 
in activitatea lor. tnsuşi faptul că 
lozinca .Cincinal de calitate, în pa
tru ani şi jumătate" este însuşită de 
oamenii muncii constituie un rezul
tat al activităţii organizaţiilor de 
partid. Aceasta arată că. Intr-adevăr, 
comuniştii, organizaţiile de partid îşi 
îndeplinesc in condiţiuni tot mal bu
ne rolul de forţă conducătoare în 
această parte a ţării. Aşa cum am 
mal menţionat, îndeplinirea de că
tre partidul nostru a rolului său con
ducător în societate presupune ca 
fiecare comunist, fiecare organizaţie 
de partid, fiecare comitet de comună, 
întreprindere, oraş, municipiu. Judeţ 
să-şi exercite cu succes aceste atri
buţii in domeniul lor de activitate. 
Aş dori să-mi exprim convingerea 
că organizaţiile de partid din Baia 
Mare şi din Maramureş, comitetul 
municipal şi comitetul judeţean vor 
lucra şi în viilor cu acelaşi spirit de 
răspundere, vor acţiona peniru des
coperirea de noi rezerve, pentru li-/ 
chidarea neajunsurilor, unind minu
natele forţe ale oamenilor muncii 
peniru îndeplinirea în cele mai bune 
condiţiuni a programului elaborat de 
partid, făcînd ca Maramureşul, orga
nizaţia de partid de aici, în întregi
mea sa, să aducă o contribuţie lot 
mai puternică la înflorirea continuă 
a României socialiste. (Aplauze pu
ternice! se scandează: „Ceauşescu şi 
poporul", „Ceauşescu—P.C.R.").

Dragi tovarăşi.

Nu doresc să mă refer pe larg la 
problemele internaţionale. Vă este 
cunoscută politica externă a parti
dului şi guvernului, Preocupîndu-ne 
permanent de a asigura mersul term 
înainte al României pe calea socia
lismului, noi ne îndeplinim, în ace
laşi timp, şi o îndatorire internaţio
nală, pentru că cu cit fiecare ţară 
socialistă are rezultate mai bune în 
construcţia socialistă, cu atît creşte 
forţa tuturor ţărilor socialiste, forţa 
socialismului, prestigiul său in în
treaga lume. Putem spune că succe
sele noastre în construcţia socialistă, 
succesele pe care dumneavoastră le 
obţineţi aici, în construcţia socialistă, 
in realizarea mai devreme a cincina
lului sínt o contribuţie nu numai la 
cauza socialismului în România, ci 
şi la cauza socialismului în întreaga 
lume, (Aplauze puternice, urale. Se 
scandează: .Ceauşescu şi poporul“)

Totodată ne preocupăm de dezvol
tarea continuă a relaţiilor noastre 
de prietenie cu toate ţările socialis
te. Trebuie să spun şi aici. Ia Baia 
Mare, că se dezvoltă bine relaţiile 
noastre cu toate ţările socialiste şi 
vom face totul şi în viitor pentru a 
le lărgi, pentru a contribui la în
tărirea colaborării şl unităţii ţărilor 
socialiste, considerînd aceasta o în
datorire atît internaţională, cit şi na
ţională. Aceasta corespunde atît in
tereselor poporului nostru, c» şi in
tereselor tuturor ţărilor socialiste, 
tuturor forţelor antiimperialiste, cau
zei socialismului şi păcii tn lume. 
(Aplauze puternice, prelungite)

Extindem relaţiile cu ţările care 
au păşit pe calea dezvoltării inde
pendente, cu ţările în curs de dez
voltare. Considerăm că aceste rela
ţii reprezintă un factor important în 
dezvoltarea fiecărei ţări, în întări
rea forţelor antiimperialiste, în rea
lizarea tn lume a unei noi politici.
(n acelaşi timp. acţionînd în spiritul 
principiilor coexistenţei paşnice, dez
voltăm relaţiile cu ţările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lumii — 
fără deosebire de orînduire socială 
— considerind că schimbul de valori 
materiale şi spirituale, participarea 
activă la diviziunea internaţională a 
muncii reprezintă un factor important 
al progresului fiecărei naţiuni, al 
cooperării egale între toate popoa
rele lumii.

Ştim că în lume diai slut multe 
probleme de soluţionat, că mal ard 
încă flăcările războiului. De aceea. 
România acţionează cu fermitate pen
tru a-şi aduce contribuţia la lupta 
împotriva politicii imperialiste de 
forţă şi dictat, pentru lichidarea co
lonialismului şf neocoloniallsmulut. 
Acţionăm cu fermitate pentru afir
marea în relaţiile dintre state a noi
lor principii de egalitate deplină tn 
drepturi, de respectare a suverani
tăţii şi Independenţei naţionale, de 
neamestec tn treburile interne, de 
avantaj reciproc, pentru respectarea 
dreptului fiecărui popor de a-şl ho
tărî de sine stătător calea dezvoltării 
fără nici un amestec din afară. (A- 
plauze puternice).

Constatăm cu satisfacţie că apre
cierile şl orientările stabilite de Con
gresul al X-Iea şl de Conferinţa Na
ţională in problemele Internaţionale 
se dovedesc juste, că in lume are 
loc un proces activ de profunde 
transformări pozitive, de afirmare a 
tendinţelor spre destindere, spre 
cooperare. Popoarele sínt tot mai 
hotărfte să facă totul ca pe pămint 
să se instaureze relaţii noi între foa
ie naţiunile. Desigur, ştim că mal 
sínt torţe care pot să pună tn pe
ricol această tendinţă. Dar Ştim, tot
odată, că dacă popoarele, care devin 
lot mai conştiente de forţa şi me
nirea lor, acţionează unit, pot impune 
cursul nou în relaţiile internaţionale. 
Sintern convinşi de aceasta. Stă tn 
puterea popoarelor să pună capăt 
politicii de război, de forţă şf dictat, 
să determine trecerea la dezarmare, 
şi in primul rînd la dezarmarea nu
cleară, la rezolvarea problemelor li
tigioase pe cale paşnică, pe baza 
tratativelor, la stabilirea unor relaţii 
de deplină egalitate şl respect intre 
toate statele lumii.

Sintern ferm hotărîţi să facem to
tul pentru a contribui la victoria in 
lume a acestei politici! Aceasta este 
voinţa întregului nostru popor! (A- 
plauze puternice, prelungite. Se scan
dează „Ceauşescu şi poporul").

Dragi tovarăşi,

în încheiere, aş dori să-mi exprim 
fncă o dată convingerea că toate 
colectivele de oameni ai muncii din 
municipiul Baia Mare şi din judeţul 
Maramureş vor face tot ce depinde 
de ele pentru a obţine rezultate tot 
mai bune în toate ramurile de ac
tivitate, pentru a aduce o contribu
ţie tot mai puternică Ia dezvoltarea 
generală a României socialiste.

Cu această convingere vă urez tu
turor noi şl noi succese, multă sănă
tate şi multă fericire! (Aplauze puterni
ce, prelungite; urale şi ovaţii; cei pre
zenţi la miting aclamă îndelung pen
tru partid, pentru Comitetul Central, 
pentru secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu)

prinderile noastre impune o pregăti
re corespunzătoare. De aceea, este 
necesar să se dea cea mai mare a- esenţial ai făuririi societăţii socialiste

IUrmare din paq, I)
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1 100 de case noi. S-au construit, 
ou ajutorul partidului şi al sta
tului, cu sprijinul dumneavoastră 
personal, iubite tovarăşe secretai 
general, obiective social-culturaie, 
sedii pentru principalele instituţii 
şi unităţi economice care dau co

munei noastre un aspect urba
nizat.

Jn continuare el a trecut în re
vistă principalele realizări ale co
munei.

Cu mare şi nestăvilită bucurie 
au ascultat apoi cetăţenii comu
nei cuvîntul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

Cuvîntarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 
la adunarea populară 
din com una Odoreu

Dragi tovarăşi,
Doresc în primul rînd să vă 

adresez dumneavoastră, tuturor 
locuitorilor comunei Odoreu, un 
salut călduros din partea Comite
tului Centrai, a Consiliului de 
Stat şi a guvernului, din partea 
mea personal. (Aplauze puternice)

Este o deosebită plăcere pentru 
mine să mă înfîlnesc astăzi cu 
dumneavoastră, după doi ani de 
la Inundaţiile care au pricinuit 
comunei atîtea pagube şi greu 
tăţi. Constat cu multă satisfacţie 
că urmările inundaţiilor au fost 
complet lichidate, că a răsărit, 
dacă se poate spune aşa — de
sigur nu din nimic, ci prin mun
ca depusă de toţi locuitor» co
munei, cu ajutorul partidului şi 
guvernului — o comună nouă, 
s-ar putea spune, un mic orăşel 
agricol. (Aplauze prelungite).

Am vizitat cîteva din institu
ţiile dumneavoastră, cîteva locu
inţe construite în aceşti doi ani. 
Am constatat cu multă bucurie 
că şcoala asigură condiţii bune 
pentru instruirea şi educarea co
piilor, a tinerei generaţii, că ma
gazinul asigură buna aprovizio
nare a populaţiei. Am văzut ca
sele noi cu spat» largi, cu mo
bilă corespunzătoare, locuinţe
bine gospodărite. Am constatai 
că locuitorii ştiu să se gospodă
rească din toate punctele de ve
dere — au inclusiv vin şl ţuică, 
palincă bună. (Animaţie, aplauze)

Doresc să vă urez tuturor să 
vă simţiţi cit mai bine in noua 
comună refăcută, in locuinţele 
noi. Să obţineţi rezultate bune in 
reconstrucţia definitivă a comu
nei, în transformarea ei intr-o lo
calitate care să constituie un e- 
xemplu şi pentru alte comune din 
judeţ. (Aplauze puternice)

In timpul vizitei am constatat 
rezultatele bune obţinute in ac
tivitatea productivă a cooperati
vei agricole, a întreprinderii agri
cole de stat. Recoltele arată că 
se depun eforturi pentru a se ob
ţine producţii tot mai mari, deşi 
cred că posibilităţile din această 
parte a ţării, din Odoreu, sínt mai 
mari. Este de înţeles că pentru a 
asigura creşterea continuă a bu
năstării fiecărni cooperator, a fie
cărui cetăţean, cit şi pentru a a- 
duce o contribuţie sporită la asi

gurarea ţării cu produse agroalf- 
mentare. trebuie depuse eforturi 
pentru a se obţine recolte şi mai 
mari. Aceasta este singura cale ca 
programul trasat de Congresul al 
X-lea şi de Conferinţa Naţională 
privind dezvoltarea întregii ţări 
— şi, in acest cadru, şi dezvol
tarea agriculturii — să se poată 
înfăptui cu succes.

Mă bucur că aveţi rezultate bu
ne. Aceasta arată că gospodarii 
din Odoreu ştiu să muncească pă- 
mintul, că tovarăşii din conduce
rea cooperativei, a întreprinderii 
de stat. organizaţia de partid se 
preocupă să obţină recolte mari. 
Vă felicit şi vă doresc să obţineţi 
rezultate şi mai bune in această 
direcţie. (Aplauze puternice)

După cum ştiţi, în aceste părţi 
ale ţării au mai fost — e ade
vărat, de mult — inundaţii. Dar. 
după ce apele au trecut lucrurile 
au rămas ca şi in trecut — au ră
mas mizeria şi jalea. Astăzi, după 
cum cunoaşteţi singuri, pornind 
de la preocuparea principală de 
a asigura bunăstarea şi fericirea 
tuturor cetăţenilor — pină Ia ur
mă tnsuşi scopul principal al con
strucţiei socialismului şi comunis
mului — partidul nostru a luat 
măsuri pentru remedierea rapidă 
a urmărilor catastrofei naturale 
atît în sate, cit şi în oraşe. Cu
noaşteţi desigur ce s-a făcut în 
Satu Mare. în comuna dumnea
voastră, în alte părţi. Toate a- 
cestea demonstrează preocuparea 
partidului şi guvernului de a face 
ca întregul nostru popor să se 
bucure din plin de binefacerile 
socialismului. Constituim, într-a- 
devăr, o familie unită, iar atunci 
cînd apar, intr-un loc sau altul, 
greutăţi, cu forţe unite le învin
gem. Felul cum s-a luptat împo
triva inundaţiilor din 1970 a do
vedit unitatea, forţa întregului 
nostru popor, care, sub conduce
rea partidului, a reuşit să învin- 
gă rapid greutăţile, să asigure 
mersul hotărit Înainte al poporu
lui nostru pe drumul socialismu
lui şi comunismului. (Aplauze pu
ternice)

încă o dată vă urez din toată 
inima, tovarăşi, succese tot mai 
mari in activitatea dumneavoa
stră, multă sănătate şl fericire!
(Aplauze puternice, prelungite)

Aplauze, urale, ovaţii exterio
rizează sentimentele pline de căl
dură şi dragoste ale populaţiei 
din comuna Odoreu faţă de Par
tidul Comunist Român şi iubitul 
său conducător, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

In timp ce secretarul general 
al partidului îşi ia rămas bun 
de ia gazde, din mulţime răsună 
din ce în ce mai puternic cînte- 
cu! tradiţional, izvor» spontan 
din inimile şi sufletele _ acestor 
oameui ai» de entuziaşti: „Mulţi 
ani trăiască!*.

După scurgerea acestor mo
mente atît de emoţionante, co
loana maşinilor oficiale se în
dreaptă spre Baia Mare-

După vizitele rodnice de 
lucru întreprinse în municipiile 
Cluj şi Satu Mare, care se în
scriu ca momente de seamă în 
viaţa acestor importante aşezări 
ui bane al® ţârii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a fost, 
miercuri, oaspetele oraşului Baia 
Mare.

Secretarul general al partidului 
a fost însoţit, în această vizită, 
de tovarăşii Paul Niculeseu-Mi- 
zil şi Mihai Gere.

La intrarea în oraşul Baia Ma
re, la una din porţile sale indus
triale, străzile, împodobite festiv, 
freamătă. Urale şi aclamaţii pu
ternice însoţesc trecerea oaspeţi
lor. De pretutindeni, se aud în
flăcărate cuvinte de dragoste 
pentru partid şi secretarul său 
general, pentru patria socialistă. 
Aici, are loc o primă oprire în 
noul şi modernul cartier Săsar, 
unde s-au adunat, în această di
mineaţă, mii şi mii de cetăţeni 
— mineri, metalurgişti, chimişti, 
muncitori forestieri, intelectuali.

In semn de aleasă preţuire şi 
ospitalitate, tovarăşul Vasil« Dan- 
coş, primarul municipiului Baia 
Mare, înmînează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cheia, precum 
şi stema oraşului, care simboli
zează vechi tradiţii industriale ale 
acestor meleaguri, dezvoltarea lor 
contemporană.

In uralele şi aclamaţiile entu
ziaste ale celor prezenţi, coloana 
de maşini se îndreaptă spre cea

mai nouă întreprindere a oraşului 
— Filatura de bumbac, prima u- 
nitate a industriei uşoare din lo
calitate.

După ce directorul filaturii, ing. 
Petre Nicoriciu, informează pe 
secretarul general al partidului 
despre succesele obţinute de tî- 
nărul colectiv, arată că paralel 
cu activitatea de producţie, aici, 
continuă lucrările de construcţii 
şi montaj pentru următoarele e- 
tape de dezvoltare a filaturii. To
varăşul Nicolae Ceauşescu cere 
să se ia măsuri pentru ca spaţiile 
a căror construcţie s-a terminat 
să fie puse în funcţiune cît mai 
curînd, să se urgenteze livrarea 
utilajelor necesare etapelor vii
toare ale filaturii, astfel ca tn 
cel mai scurt timp ea să poată 
lucra la întreaga capacitate pre
văzută tn proiect. Se indică, de 
asemenea, să se studieze posibi
litatea extinderii filaturii băimă- 
rene prin includerea în circuitul 
producţiei a unei ţesătorii.

In discuţiile cu conducerea mi
nisterului de resort, secretarul 
general al partidului trasează ca 
sarcină elaborarea unui program 
special, de perspectivă, în vede
rea dotării industriei textile, şi 
in acest scop să se treacă la asi
milarea şi introducerea în fabri
caţie a unor noi tipuri de utilaj® 
cu productivitate şi performanţe 
superioare celor realizate pină 
acum.

Pe prima filă a cărţii de onoare 
a întreprinderii, secretarul gene
ral al partidului a scris, la în
cheierea vizitei: „Adresez căldu
roase felicitări tînărului colectiv 
de muncitori, ingineri şi tehni
cieni de Ia Filatura de bumbac 
din Baia Mare, pentru rezultatele 
bune dobîndite Încă de la înce
putul activităţii sale şi urez noi 
succese în direcţia atingerii para
metrilor prevăzuţi într-o perioa
dă cît mai scurtă, realizării unei 
product» de înaltă calitate, în în
făptuirea cincinalului înainte de 
termen*.

Se vizitează, apoi, Institutul de 
subingineri din localitate.

Această tînără unitate de învă- 
tămînt — creată tn 1969 — pre

găteşte specialişti în sfera mine
ritului, domeniu în care judeţul 
Maramureş are o îndelungată şi 
valoroasă experienţă.

Gazdele informează pe secre
tarul general al partidului că in
dicaţia dată, pentru legarea orga
nică a învăţămîntului de activi
tatea productivă, a stat şi ştă la 
baza organizării întregului proces 
de învătămînt din institut.

Oaspeţii sínt invitaţi să viziteze 
laboratoarele de mineralogie şi ză
căminte, de fizică industrială, de 
preparare a minereurilor, toate 
dotate la un înalt nivel tehnic.

Secretarul general al partidului 
apreciază rezultatele bune obţi
nute de institut pe linia îmbinării 
tot mai strînse a şcolii cu munca 
de cercetare, cu producţia, în di
recţia modernizării procesului de 
Invăţămînt.

La sfîrşitul vizitei, studenţii îşi 
iau un însufleţit rămas bun de la 
conducătorul partidului şi statu
lui, exprimîndu-şi, Încă o dată, 
recunoştinţa fierbinte pentru con
diţiile deosebite ce le sínt create 
în vederea formării lor ca spe
cialişti de nădejde ai industriei 
noastre socialiste.

Oaspeţii se îndreaptă apoi spre 
vechea zonă industrială a oraşu
lui. Aici sínt vizitate Uzinele me
talurgice de metale neferoase — 
ramură industrială reprezentativă 
pentru Baia Mare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
mai vizitat această uzină In urmă 
cu doi ani, cînd ea se afirmase 
drept unul din principalii produ
cători de cupru electrolitic. S-a 
hotărit atunci ca de la acest pro
cedeu modern de extracţie să se 
treacă şi la prelucrarea cuprului 
in condiţii tehnice avansate. In
stalaţia preconizată a fi construită 
atunci a intrat în funcţiune încă 
din trimestrul II al acestui an, 
uzina băimăreană înscriindu-şi în 
nomenclatorul produselor sale şi 
bare de cupru.

Secretarul general al partidului 
este invitat să viziteze moderna 
instalaţie de turnare a barelor de 
cupru. Se dau explicat» asupra 
fluxului tehnologic şi a modului 
de turnare, se subliniază gradul 
înalt de automatizare şi mecani
zare a instalaţiei. Se arată că, 
deşi au existat unele greutăţi, ine
rente începutului, acum instala
ţiile dau un randament din ce în 
ce mai bun.

Are loc o discuţie cu conducăto
rii ministerului de specialitate şi 
ai centralei industriale cu privire 
la perspectivele de dezvoltare a 
uzinei pînă în 1975. In acest con
text se arată că se pot crea posi
bilităţi de a cîştiga un important 
avans, montînd o fabrică de oxi
gen, pentru intensificarea procese
lor metalurgice.

Secretarul general al partidului 
recomandă să se studieze amănun
ţit toate posibilităţile, să se întoc
mească un program menit să a- 
sigure extinderea producţiei de 
metale neferoase- 

In aceeaşi zonă industrială, se
cretarul general al partidului vi
zitează apoi Uzina mecanică de 
maşini şi utilaj minier, întreprin
dere care a cunoscut în ultimii 
ani o dezvoltare impetuoasă.

Pe baza indicaţiilor date de to
varăşul Nicolae Ceauşescu în 
toamna anului 1970, cu prilejul 
precedentei vizite, a fost întocmit 
un program de dezvoltare şi mo
dernizare a întreprinderii. Ast
fel, uzina a fost înzestrată cu 
noi şi moderne utilaje, s-a extins 
hala de montaj şi forja, investit» 
care vor asigura o creştere a ca
pacităţii anuale de producţie cu 
6 000 tone utilaje. In acelaşi timp, 
vor fi create posibilităţi pentru 
fabricarea unor instalaţii mai com
plexe.

Secretarul general al partidului 
apreciază succesele constructori
lor de maşini băimărent, In do
meniul lărgirii şi îmbogăţirii no
menclatorului uzinei cu utilaje 
noi, moderne.

Conducerea ministerului de re
sort informează despre programul 
întocmit în uzină, ca şi de cele
lalte întreprinderi constructoare 
de maşini, în vederea reducer» 
consumului de metal, una din im
portantele sarcini trasate de con
ducerea partidului tuturor celor 
care lucrează în această ramură a 
economiei naţionale. In acest sens, 
sínt relevate unele tehnologii efi
ciente elaborate de specialiştii 
întreprinderii.

In cadrul dialogului de lucru 
cu ministrul de resort sínt abor
date şi alte probleme privind bu
nul mers al activităţii viitoare 
din ramura construcţiilor de ma
şini. In acest context, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu indică să fie 
întocmit un program de dezvol
tare a uzinei pentru sporirea în 
continuare a producţiei de utilaj 
minier şi de construcţii, Incit 
să fie satisfăcute cererile, în con
tinuă creştere, de astfel de pro
duse. In acelaşi timp, trasează ca 
sarcină întreprinderii să realize
ze în viitor şi instalat» prevă
zute cu motoare electrice.

Mulţumind, în numele întregu
lui colectiv, secretarului general 
al partidului pentru vizita făcu
tă şi preţioasele sale îndrumări, 
directorul uzinei a exprimat ho- 
tărîrea fermă a constructorilor de 
maşini băimăreni de a înfăptui 
cincinalul înainte de termen, sar
cinile mobilizatoare ale Conferin
ţei Naţionale a partidului.

La încheierea vizitei tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, Comitetul 
judeţean de partid a oferit o ma
să tovărăşească.

în numele tuturor comuniştilor,
al oamenilor muncii din judeţul 
Maramureş, primul secretar al 
Comitetului judeţean de partid, 
tovarăşul Gheorghe Blaj, e ex
primat mulţumiri pentru preţi
oasele îndrumări ce le-au fost 
date şi cu acest prilej, asigurînd 
pe secretarul general al partidu
lui că ei sínt hotărîţi să realize
ze cincinalul înainte de termen, 
să înfăptuiască neabătut indica
ţiile şi sarcinile primite, care 
deschid noi orizonturi mobiliza
toare activităţii organizaţiei de 
partid, tuturor cetăţenilor din a- 
ceastă parte a ţării.

Adresîndu-se celor prezenţi» 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi-a 
exprimat satisfacţia pentru re
zultatele bune pe care le-a cons
tatat în cursul vizitei. Urez acti
vului de partid şi de stat, comi
tetului judeţean, comitetului mu
nicipal şi consiliului populari 
tuturor oamenilor muncii băimă- 
reni noi succese în activitatea 
lor, să realizeze planul In ma! 
puţin de 4 ani şi jumătate, multă 
sănătate şi fericire!

. . .  Vizita de lucru a tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu în munici
piul Baia Mare se încheie în a- 
ceeaşi ambiantă sărbătorească, In 
aceeaşi atmosferă insufleţiţoare, 
de vibrant entuziasm.

Locuitor» oraşului !şl jau un 
fierbinte rămas bun de la secre
tarul general al partidului, invj- 
tîndu-1, cu toată dragostea, să re
vină în mijlocul lor. Asistăm la 
emoţiqnante manifestări de sti
mă şi preţuire faţă de conducăto
rul partidului şi statului nostru.

Din balconul Casei de cultură 
a sindicatelor, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu răspunde cu oăjdură 
aclamaţiilor mulţimii, se adresea
ză populaţiei oraşului Baia Mare.

Aşa cum am spus la adunarea 
pe care ani avut-o, am impresii 
deosebit de bune din întreprinde
rile vizitate. în intîlnirile cu oa
menii muncii din Baia Mare, am 
constatat cn satisfacţie că, la fel 
ca în întreaga ţară. există pre
ocuparea de a realiza planul în 
mai puţin de cinci ani. de a con
tribui şi cei din Baia Mare şi 
Maramureş la dezvoltarea intr-un 
ritm mai înalt a patriei noastre 
socialiste. (Aplauze, ovaţii).

Doresc să adresez tuturor co
lectivelor de oameni ai muncii 
din industrie şl din agricultură 
felicitări călduroase pentru rezul
tatele de pină acum şi să urez 
tuturor noi şi noi succese în ac
tivitatea lor închinată fericirii în
tregului nostru popor. (Puternice 
aplauze. Se scandează „Ceauşescu 
—P.C.R“)

Deoarece acum încheiem vizita

Cuvintele secretarului general 
al partidului găsesc un viu şi 
profund ecou In inimile tuturor. 
Răsună urale şi ovaţii puternice, 
se scandează cu înflăcărare nu
mele conducătorului iubit al par
tidului şi statului nostru.

In cursul după-amiezii, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi 
conducători de partid şi de stat 
care l-au însoţit în vizita de lu
cru în municipiul Baia Mare s-au 
înapoiat în capitală.

După vizita întreprinsă, timp de 
trei zile, în judeţele Cluj, Satu 
Mare şi Maramureş, tovarăşul Ni
colae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Consiliului de Stat. 
s-a înapoiat miercuri după-amiază 
în Capitală. In, timpul vizitei, se-

pe care am făcut.o în aceste zile 
in Cluj, fn Satu Mare şi tn Baia 
Mare, aş dori să mulţumesc tutu
ror oamenilor muncii, care, peste 
tot, ne-au intîmpinat cu căldură. 
Apreciez manifestările cu care am 
fost înconjuraţi ca o expresie a 
încrederii nestrămutate in politica 
marxist-Ieninistă a partidului nos
tru, ca o expresie a hotărirlt dum
neavoastră, a tuturor celor care 
ne-au intîmpinat în aceste zile, a 
întregului nostru popor, de a În
făptui neabătut politica interni ş( 
externă a partidului, a guvernului 
nostru. (Aplauze puternice, ovaţii) 

Vă urez, dragi tovarăşi şi prie. 
teni, multă sănătate, multă feri
cire, succes in tot teea ce do
riţi! (Aplauze care nu contenesc 
minute în şir. Miile de cetăţeni 
ovaţionează pentru partid, pentru 
secretarul general, pentru patria 
noastră socialistă).

cretaru! general al partidului a 
fost însoţit de tovarăşii Paul Ni- 
cuIescu-Mizil şi Mihai Gere 

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, erau prezenţi tovarăş» 
Manea Mănescu, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdeţ', 
Maxim Berghianu, Emil Drăgănes
eu, Janos Fazekas, Dumitru Po- 
pescu, Leonte Răutu, Gheorghe 
Stoica, Ştefan Voitec, Petre Blajo- 
vici, Cornel Burtică, Miron Con- 
stantinescu, Miu Dobrescu, Va
sile Patilineţ, Ion Păţan, Ion Stă- 
nescu, Ştefan Andrei şi Ion Dincă 
secretari ai C.C. al P.C.R.

Reportajul a fost realizat de: 
ION MÄRGINEANU 
ADRIAN IONESCU 
MIRCEA IONESCU 
PETRE UILÄCAN 
NICOLAE VAMVU 
GHEORGHE BANU
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\ Au în cep u t a d u n ă r ile  d e  d ă r i d e  s e a m ă  şi a le g e r i f

în  o r g a n iz a ţiile  d e  p artid

Economiile de materii şi mate
riale in discuţia comuniştilor

L A  A M E T L A  „ D R A P E L U L  R O Ş U “
Exigenţă şi combativitate parti

nică, hotărîre de a traduce neabă
tut !n viaţă sarcinile ce ti revin 
din documentele Congresului al 
X-lea ţi ale Conferinţei Naţionale a 
partidului, iată ce a caracterizat 
lucrările adunării generale de dare 
de seamă fi alegeri de la organi
zaţia de bază din atelierul soulărie 
al întreprinderii sibiene AMET.

Analiza matură, responsabilă, a 
activităţii biroului, a tuturor co
muniştilor, preocuparea de a găsi 
cele mai bune mijloace, forme şi 
metode pentru continua ei îmbu
nătăţire, au caracterizat darea de 
seamă asupra activităţii depuse de 
la alegerile anterioare şi pînă în 
prezent.

Deşi darea de seamă a prezentat 
succint diverse realizări ale comu
niştilor din organizaţie pe linie de 
producţie. In viaţa internă de 
partid, în munca ideologică şi cul- 
tural-educativă, aceasta a trecut 
în revistă cu mult curaj, critic şl 
autocritic, neajunsurile existente, 
cauzele care le-au generat, insis- 
tînd asupra măsurilor concrete ce 
se impun pentru lichidarea lor. 
Aşa, bunăoară, atît darea de seamă 
cît şi oei care au luat cuvîntu] nu 
s-au sfiit să arate că în activitatea 
lor şi-au făcut loc uneori formalis
mul în muncă, fuga după rezultate 
spectaculoase, neglijînd ceea ce este 
esenţial: calitatea. Numeroşi vor
bitori, printre care Dumitru Mar- 
cu, Friedrich Stumpf, Mircea Do- 
robanţu şi alţii, s-au referit la 
unele scule de slabă calitate, la 
preocuparea majoră ce se ridică 
azi de către documentele Confe
rinţei Naţionale a partidului de a 
reduce substanţial cheltuielile ma
teriale de producţie, de a mări 
producţia pe seama sporirii pro
ductivităţii muncii. O bună parte 
din cuvîntul membrilor de partid a 
fost rezervată, după cum era şi 
firesc, grijii pentru creşterea tine
rei generaţii de muncitori califi
caţi. Mai mulţi vorbitori au arătat 
că au fost şi cazuri cînd cei vîrst- 
nici şi chiar membri de partid nu 
s-au preocupat în suficientă mă
sură de cei tineri, pentru însuşirea 
„secretelor“ meseriei alese.

In cuvîntul său comunistul Mir
cea Dorobanţu s-a referit la una 
din sarcinile majore ridicate cu 
acuitate de Conferinţa Naţională a 
partidului, aceea de economisire 
a materiilor prime şi materialelor 
la fiecare loc de muncă, de către 
fiecare comunist, salariat. Arâtînd 
că la AMET au fost obţinute unele 
rezultate demne de consemnat, a 
subliniat că, in atelierul de sculă-

rie încă se mal pierd cantităţi 
apreciabile de metal şi în special 
oţel de scule. Amintind că multe 
colective sibiene au îmbrăţişat şi 
aplicat cu bune rezultate iniţiativa 
„Fiecare sculer să lucreze o zi pe 
lună cu scule economisite” sau 
„Fiecare sculer să economisească 
lunar scule în valoare de cel pu
ţin 100 lei“, a îndemnat adunarea 
generală să preia o asemenea ac
ţiune. Ideea a fost repede însuşită 
de adunarea generală, fiind trecută 
Sn proiectul de hotărîre şi votată 
in unanimitate.

De altfel, hotărîrea adoptată pre
vede o serie de măsuri menite să
impulsioneze întrecerea socialistă 
în vederea îndeplinirii şi depăşirii 
sarcinilor de plan pe anul în curs.

r —

După cum se ştie, valorificarea 
superioară a materiilor prime şi 
materialelor, orientarea indus
triei spre acele produse care în
corporează o cantitate tot mai ma
re de muncă complexă constituie 
atribute de maximă însemnătate 
pentru creşterea eficienţei econo
mice — obiectivul central al preo
cupărilor partidului şi statului nos
tru

Se impunea ca aceste elemente 
să fie tratate atît în darea de sea
mă a organizaţiei de bază nr. 9 
de la fabrica „Drapelul roşu“ din 
Sibiu, cit şi in dezbaterea care a 
urmat prezentării acesteia. Tema 
a fost însă numai tangenţial discu
tată şl însuşi planul de măsuri

Zilele acestea au început adunările şi confe
rinţele pentru dări de seamă şi alegeri, care se 
desfăşoară între 1 octombrie şi 17 decembrie 
1972, în mod eşalonat.

Acestea au menirea să sprijinească o dezba
tere exigentă a activităţii organelor şi organiza
ţiilor de partid pentru aplicarea hotărîrilor celui 
de-al X-lea Congres şi ale Conferinţei Naţionale 
a partidului. în judeţul nostru, primele adunări 
de dări de seamă şi alegeri au avut loc în ziua 
de 2 octombrie — de la care publicăm însem
nările de mai jos.
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a înfăptuirii obiectivelor cincina
lului în patru ani şi jumătate.

Relevînd adeziunea unanimă a 
tuturor comuniştilor la politica in
ternă şi externă a partidului nos
tru, vorbitorii şi-au exprimat ho- 
tărirea fermă, nestrămutată ca, o- 
dată cu dezvoltarea conştiinţei so
cialiste, să ridice rolul conducător 
al organizaţiei lor la nivelul exi
genţelor actuale, în vederea înde
plinirii exemplare a hotărîrilor de 
partid, a sarcinilor ce le revin în 
toate domeniile de activitate.

Trecînd la punctul doi al ordineî 
de zi, comuniştii au ales biroul, 
iar ca secretar — pe tovarăşul 
Mircea Dorobanţu.

IOAN NISTOR
!

adoptat In adunare nu a cuprins-o 
decit la modul general. Ridicăm 
această problemă pentru că, din
colo de unele realizări (îndeplini
rea exemplară a indicatorilor va
lorii producţiei globale şi valorii 
producţiei marfă, a productivităţii 
muncii cu 100,8 la sută), la care 
şl-au adus o contribuţie substan
ţială comuniştii Romulus Muntea- 
nu, Razăr Joandrea, Maria Hindo- 
reanu, Victoria Nicula, Ligia Po- 
pescu şi alţii, In ultimul trimestru 
al anului trecut a fost înregistra
tă o însemnată cantitate de de
şeuri (10 114 kg lină, 47 669 kg mă
tase, 7 335 kg tricotaje sintetice şi 
23 782 kg bumbac).

Comunistul Andrei Repeny a cri
ticat acest aspect, amintind că şi 
în prezent „aproape o treime din 
materia primă (exact 28 la sută) 
pe care o prelucrăm ajunge de
şeuri şi este slab valorificată. A 
trebuit să facem rost de o şură ca 
să avem unde le depozita. Condu
cerea fabricii şi noi toţi manifes
tăm o reţinere faţă de unii indi
catori, ii contestăm atunci cînd ni 
se dau, In loc să găsim soluţiile 
optime pentru îndeplinirea lor“.

Intr-o altă ordine de idei, des
pre pierderile înregistrate la cinci 
dintre articolele care se tricotează 
din bumbac (4 012 mii lei In tri
mestrul IV 1971 şi 826 mii lei în 
primul semestru al anului în curs) 
darea de seamă a amintit lapidar, 
iar participanţii la discuţii nu au 
venit ou propuneri capabile- să îm
bunătăţească situaţia existentă. In 
plus, în ultimul trimestru al anu
lui precedent s-au înregistrat piei'- 
deri şi din depăşirea greutăţii 
specifice — de 9 000 lei la tricotaje 
tip lină şi 10 000 lei la tricotaje tip 
mătase artificială — minusuri ca
re, de asemenea, au fost trecute 
cu vederea.

Tonul călduţ, atmosfera de îngă
duinţă faţă de asemenea carenţe 
nu trebuie să caracterizeze dezba
terile prilejuite de actualele adu
nări de dări de seamă şi alegeri. 
Remarcarea responsabilă a lipsuri
lor, recomandarea unor soluţii, 
rod al consultării comuniştilor, a 
celorlalţi oameni de specialitate 
din colectiv, este singura cale de 
rentabilizare a activităţii economi
ce şl financiare a tuturor unităţi
lor productive.

în atingerea acestui ţel, munca 
politică — despre care au vorbit 
Elena Ştefan şl Elena Bunea — 
trebuie axată la modul cel mal 
concret pe introducerea unul re
gim sever de economii, respecta
rea disciplinei de plan şl finan
ciare, a disciplinei muncii în ge
neral, pe Ideea majoră desprinsă 
din documentele Conferinţei Na
ţionale, conform căreia reducerea 
cu un procent a cheltuielilor ma
teriale va spori In anul viitor cu 
4 miliarde lei venitul naţional. Ra 
acest spor comuniştii de la „Dra
pelul roşu“ pot şi trebuie să-şi a- 
ducă o contribuţie mal substanţia
lă.

AL. CONSTANTINF.SCU

Plenara Comitetului 
municipal Sibiu al P.C.R.

ieri după-amiază a avut loc plenara Comitetului municipal 
Sibiu al P.C.R., care a analizat preocuparea organelor şi orga
nizaţiilor de partid, a comitetelor oamenilor muncii pentru 
îmbunătăţirea continuă a calităţii produselor, asimilarea de 
noi produse, modernizarea celor din producţia curentă hi 
vederea creşterii gradului lor de competitivitate pe piaţa 
internă şi externă.

La lucrările plenarei au participat tovarăşul Victor Mureşan, 
secretar al Comitetului judeţean Sibiu al P.C.R., membrii 
comitetului, secretari ai comitetelor de partid şi ai organiza
ţiilor de bază subordonate, conducători ai unităţilor economice 
sibiene, membrii comisiei economice şi ai comisiei de propa
gandă de pe lingă Comitetul municipal Sibiu al P.C.R., acti
vişti de partid, de sindicat şi ai U.T.C., cadrele Inspectora
tului general- de control al calităţii produselor.
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„Articolele din
fi întiinite şi  “

— ne asigură tovarăşa Eugenia Trifan, vicepreşedinte al U.J.C.M. —

Printre fruntaşele secţiei de co
voare a Uzinelor textile Cisnădie 
se numără şl Marla Bus, ajutoare 
de ţesătoare, în ale cărei preocu
pări, calitatea produselor ocupă 

nn loc de frunte
Fotoi HORST BUCHFELNER

La rampa de Încărcare a utilajelor produse de Uzina mecanică gaz metan Mediaş

La în c e p u tu l n o ii  
s t a g i u n i  s i m f o n i c e

Filarmonica de stat Sibiu, asemeni 
tuturor instituţiilor profesioniste de 
artă, şî-a deschis noua stagiune de 
concerte.

Conştienţi de rolul şi menirea aces
tei instituţii de artă, factorii respon
sabili cu îndrumarea el artistică au 
păşit încă cu mult timp în urmă la 
trasarea liniilor directoare ale acti
vităţii viitoare, la stabilirea conţinu
tului celor peste 50 de concerte sim
fonice şi de cameră ce urmează a fi 
prezentate In următoarele 10 luni pu
blicului sibian şl din alte centre limi
trofe. Alcătuirea repertoriului noii 
stagiuni corespunzător exigenţelor pe 
care recentele documente de partid 
îe ridică în faţa activităţii noastre, 
a constituit o activitate complexă, im- 
plicînd cunoaşterea şi luarea în con
siderare a unui întreg complex de fac
tori şi situaţii.

S-a pornit mai întîl de Ia analiza 
şi luarea în considerare, cît mai o- 
biectiv şi complet cu putinţă, a in
teresului pe care iubitorul de muzică 
îl manifestă în raport cu o literatură 
muzicală naţională şl universală atît 
de amplă şi diversificată stilistic. De 
aceea, fără a exclude variaţiile de 
gust individual, ne-am străduit să de
tectăm o medie cît mai aproape de 
cea Ideală a preferinţelor comune pu
blicului de concert, pentru a le lua 
în considerare la alcătuirea reperto
riului.

Căutînd a răspunde prin reperto
riul stagiunii ce o deschidem la pre
ferinţele publicului larg, am luat in 
considerare şi necesitatea ca activita
tea noastră concertlstică să contribuie 
îa sensibilizarea auditorilor pentru o 
şl mal vastă arie a creaţiei muzicale, 
ştiind că educarea gustului pentru ar
tă este pentru fiecare din noi un 
proces continuu, a cărui finalitate nu

va fi niciodată deplină în raport cu 
prop! iile noastre aspiraţii.

Animaţi de asemenea gînduri şi con
siderente am Inclus în repertoriul noii 
stagiuni opusuri a căror audiţie va 
procura cu certitudine reale satisfac
ţii estetice auditorilor. Din creaţia 
românească cităm cîteva dintre prime
le audiţii: Scherzo simfonic de Dimi- 
trie Cuclin, poemul pentru voce şl 
orchestră „Stăpînul“ de Gh. Dumitres- 
cu, Simfonia l-a de Doru Popovici, 
„Motive maramureşene“ de Corneliu 
Dan Georgescu, Preludiu de George 
Draga ş.a. Dintre reluările mai re
prezentative enumerăm: Uvertura de 
concert şi Rapsodia X-a de George 
Enescu, suită din baletul „La piaţă“ 
da Mihail Jóra, Concertul pentru or
chestră de coarde de Anatol Vieru, 
Trei piese pentru orchestră de coar
de de Constantin Silvestri ş.a.

In mod firesc, cea mai mare parte 
a repertoriului este alcătuită din ade
vărate capodopere ale muzicii uni
versale, păstrate nu doar între filele 
partiturilor, ci în însăşi conştiinţa 
noastră artistică. Din lungul şir al 
acestor lucrări vom menţiona cîteva 
prime audiţii: simfonia „Faust“ de 
Fr. Riszt, Simfonia a IV-a de A. 
Bruckner, poemul simfonic „Don 
Juan“ de R. Strauss, Adagio din Sim
fonia a X-a de G. Mahler, suita de 
balet „Pulcinella“ de I Stravinski, U- 
vertura festivă de D. Şostakovici, 
„Noipţj în grădinile Spaniei“ de M. de 
Falia, Două dansuri româneşti de B. 
Bartók ş.a. Dintre „reluări“ menţio
năm: Suita Il-a şi Simfonia nr. 1 de 
JS. Bach, simfoniile a V-a şi a IX-a 
de R.v. Beethoven, simfoniile a Il-a 
şi a IV-a de J. Brahms, Serenada 
pentru suflători de R. Strauss, sim
fonia „Mathis pictorul“ şi „Nobilissi
ma visione“ de P. Hindemith, fante
zia simfonică „Un american la Paris“, 
Bolero de M. Ravel ş.a.

Ansamblul
în judeţul Sibiu

Mesageră de ani de zile a fru
museţii cinrteouhii nostru popu
lar, orchestra de muzică popu
lară „CIOCÎRLIA*, împreună cu 
soliştii ei vocali şi intrumentişti, 
se prezintă în faţa publicului spec
tator cu noul concert de muzică 
populară intitulat „I-AUZI, CÎN- 
TĂ CIOCÎRLIA", dedicat celei 
de-a 25-a aniversări a republicii 
noastre.

Abordtnd un repertoriu de ac
tualitate, care reprezintă marile 
zone folclorice ale ţării, formaţia 
artistică „Ciocîrlia* îşi îndepli
neşte sarcina de a dărui popom- 
luî comorile pe car« le-a cules 
din mijlocul lui. Avînd aceeaşi 
înaltă ţinută artistică şi responsa
bilitate morală atît pe scenele 
marilor oraşe, cît $î pe scenele 
celor mai îndepărtate sate sau că
tune, membrii formaţiei artistice 
„Ciocîrlia“ nu precupeţesc nici un 
efort pentru a răspunde „pre
zent" la marile evenimente cultu
rale ale vremurilor pe care le 
trăim.

Formaţia artistică „Ciocîrlia" 
are oa interpreţi principali, sluji
tori de frunte ai artei noastre 
populare, solişti vocali şi instru
mentişti care au dus faima cîn- 
tecuîui nostru atît in cele patru 
colţuri ale ţării, cit şi peste ho
tarele ei: Angela Moldovan — 
artistă emerită. Ion Cristoreanu, 
Maria Păunescu, Elena Zamfira şi 
Simian Pop.

Conducerea muzicală a acestui 
concert aparţine dirijorului şi 
violonistului Tudor Pană, sub ba
gheta căruia mai evoluează şi in- 
strumentişij Tony Iordache, la 
ţambal, Simion Stanciu, Ia nai, 
Ion Milu, la taragot. Dumitru 
Zamfira, fluier-caval-cimpoi şi 
Nicolae Turcita, la acordeon.

In judeţul nostru, prestigiosul 
ansamblu va prezenta programe 
astfel: vineri, 6 octombrie 1972, 
ora 20 în Mediaş, la Casa de 
cultură a sindicatelor; sîmbătă, 7 
octombrie 1972, ora 20, Tălmaciu, 
la clubul „Firul roşu“; duminică,
8 octombrie 1972, ora 20,30 în

ţ  ------  Sibiu, la clubul „Independenţa*. k

Cine a vizitai cel de-al VI-lea 
Tîrg de mostre de bunuri de larg 
consum, găzduit ia sfîrşitul acestei 
veri de Complexul expoziţional din 
Bucureşti, a putut remarca, pe lingă 
alte prezente sibiene de prestigiu, 
şi un reuşit stand al cooperaţiei meş
teşugăreşti din judeţul nostru: în pa
vilionul S, imediat lingă intrare, pe 
fundalul unei machete înfăţişînd tur
nurile medievale ale meşteşugurilor 
locale, se aflau expuse produse ale 
creatorilor şi meşterilor sibieni. Am 
rugat-o pe inginera Eugenia Trifan, 
vicepreşedintă a U.J.C.M., să comen
teze rezultatele practice ale acestei 
prezenţe:

— Ne-am prezentat la Tîrgul de 
mostre din. acest an cu 278 de pro
duse, din care 40 noi: confecţii, tex
tile, tricotaje, încălţăminte, mobilă, 
artă populară şi artizanat, sticlărie, 
cojocărie etc. Una din cele 15 coo
perative din cadrul uniunii noastre, 
şi anume „Arta Sibiului“, a obţinut 
două menţiuni pentru cojoace şi a- 
b&Ie. Aş adăuga că şi cooperativa 
„Dumbrava* este deţinătoarea unei 
menţiuni, obţinută Ia ediţia din a- 
cest an a concursului „Vacanţa“, or
ganizată anual de UCECOM.

— Contractările s-au desfăşurat 
în acest an chiar tu cadrul Ttr- 
gulul de mostre. . .

— Ele s-au soldat pentru noi cu
mu succes remarcabil: beneficiară au

reţinut aproape 90 la sută din pro
dusele expuse. Rezultatul ne bucură, 
dar nu ne mulţumeşte pe deplin. 
Vom persevera în viitor pe linia di
versificării producţiei, mai ales în ce 
priveşte produsele de artizanat. Ar
ticolele noastre, ilustrînd frumuse
ţea motivelor populare din Avrig sau 
Gura Rîului, au întrunit elogii una
nime. Avînd în vedere însă varieta
tea artei populare din ţinuturile si
biene, ne gîndim să producem şi ar
ticole inspirate din alte arii folclo
rice. In acest sens, sperăm să bene
ficiem şi de sprijinul specialiştilor 
de Ia Muzeul Brukenthal.

— Cititorii noştri sínt Interesaţi 
să afle dacă produsele expuse la 
Tîrgul de mostre le pot găsi şi 
In vitrinele magazinelor sibiene...

— Ii asigurăm că da. Nu am pre
zentat la expoziţie decit acele arti
cole pentru care avem asigurate ma
teriile prime şi capacitatea de pro
ducţie. Se poate convinge de aceas
ta oricine vizitează magazinul de 
prezentare din Piaţa 6 Martie sau 
cel de pe str. Nicolae Bălcescu („Ori
ginar).

L. N.

Reţeaua cooperaţiei meşteşugă
reşti in continuă dezvoltare

De la începutul acestui an, reţeaua 
cooperaţiei meşteşugăreşti s-a ex
tins faţă de aceeaşi perioadă a anu
lui precedent cu 12 unităţi. în mu
nicipiul Sibiu au fost deschise uni
tăţi de cosmetică, perucherie şi două 
ateliere de croitorie. In oraşul Ag
nita a luat fiinţă un şantier care e- 
xecută lucrări de construcţii cu ma
terialul cooperaţiyfei. ^  ia  Cisnădie, 
o unitate de Înrămat tablouri, tăiat 
aeamtjrJ şi oglinzi -

Celor 344 unităţi de deservire e- 
xistente la data actuală, Ü se vor 
adăuga, pînă la sfîrşitul anului, incă 
patru. Este în atenţia U.J.C.M. des
chiderea unui centru de comandă de 
mobilă In municipiul Mediaş şi a 
unei unităţi de frizerie pentru copii, 
o nouă unitate de pedichiură In cen
trul de judeţ şi o alta pentru co
mandă încălţăminte _ la .CisnSdîe.

A. O,

Necazuri vechi şi noi
La începutul lunii septembrie a 

fost dată în funcţiune (în sfîrşit!) 
staţia de pompare a apei din car
tierul Hipodrom. Aşadar, s-ar pă
rea că s-au sfîrşit şi nemulţumi
rile locatarilor din acest mare car
tier sibian, nemulţumiri datorate 
în special faptului că în mod con
stant lipsea apa la etajele III şi IV. 
Lucrurile nu stau însă tocmai aşa. 
Şi acum oamenii sínt nevoiţi să 
apeleze la vecinii care au avut 
norocul să ocupe apartamente la 
parter sau etajul I, şi acum se pot 
vedea zilnio oameni cu găleţi, da
migene etc. pe la centrala termică 
pentru a se aproviziona cu apă.

Pe bună dreptate se pot pune în. 
trebările; Ce s-a schimbat de a- 
tunci? Ce rol joacă acea construc
ţie care adăposteşte utilaje şi in
stalaţii de circa 2 milioane de lei?

Spuneam că staţia de pompare 
a fost dată în funcţiune. E ade
vărat, cu mare întîrziere, dar a 
fost dată I Nu după mult timp 
însă — este vorba de cîteva zile

— a trebuit să fie oprită. Pe con
ducta care o alimenta a apărut 
o defecţiune de mare. . .  capaci
tate. Circa 10 zile a curs în con
tinuu apă care, îndreptată spre 
apartamentele locatarilor şi nu 
spre . . .  canal ar fi acoperit pentru

n o t e
mult timp nevoile întregului car
tier. In fine, a fost reparată şi 
conducta. Totuşi aotivitatea staţiei 
de pompare nu se face nici acum 
cunoscută la etajele superioare. 
Cauza? Am descoperit-o într-o vi
zită făcută reoent la staţie. Aici, 
din cele 5 pompe, funcţionează 
doar 3. Nu funcţionează partea de 
automatizare. De fapt sîst ceva 
nereguli şi pe îa întrerupătoare,

aşa că nici manual nu pot fi por
nite. Deşi bazinul de acumulare 
este plin, puterea celor 3 pompe 
este insuficientă pentru a putea 
ridica apa la etajele III—IV, cu 
toate că proiectul zice. . .  o înăl
ţime mai mare decit dublă. Vina 
este dată şi pe reţeaua interioară de 
conducte, care ar fi necorespunră- 
toare. Lăsăm pe specialiştii Consi
liului popular municipal şi ai I.C.S. 
să constate acest lucru.

Lingă clădirea staţiei a apărut 
şi un compresor, care, cînd işi în
cepe activitatea, este auzit pe o 
rază destul de mare. Motivul? Cele 
două compresoare din staţie fiind 
prea mici, „nu fac faţă“ — vorba 
mecanicului. In acest caz cum de 
a făcut „faţă“ proiectul, care, după 
cum se pare, a fost respectat?

Aşadar, fel de fel de necazuri. 
Soluţionarea lor nu depinde decît 
de întreprinderea comunală şi de 
forul tutelar ai acestei caităţi. 
Aşteptăm 1

Desigur, auditorii „simfonicelor* 
noastre doresc să afle încă de acum 
numele unor solişti şi dirijori oaspeţi 
din ţară şi din străinătate ce ne vor 
onora cu prezenţa. II putem asigura 
că sîntem ferm decişi să invităm la 
pupitrul orchestrei noastre pe cei mai 
eminenţi dirijori români, ca şi o sea
mă de tinere talente ce se afirmă mai 
pregnant în arta noastră dirijorală. 
Menţionăm nume ca: Mircea Basarab, 
Mircea Cristescu, Emil Simon, Ema
nuel Elenescu, Iosif Conta, RemuS 
Geotgescu, Constantin Bobescu, Theo
dor Costin, Ilarion Ionescu-Gaiaţi, O- 
vidiu Bălan ş.a. Dintre solişti cităm 
pe Ion Voicu, Valentin Gheorghiu,. 
Şteian Ruha, Mihai Constantinescu, \ 
Emilia Petrescu, Dan Xordăchescu şt 
o seamă de tineri a căror valoare 
interpretativă este deja unanim re
cunoscută.

Iată şi cîteva nume de artişti da 
peste hotare, care vor apare în con
certele noastre: pianiştii István Antal 
(R. P Ungară), Therese Dussant 
(Franţa). Edvard Waner (S.U.A.), Re
nate Schorler (R.D.Germană), violo
niştii Uif Hoelscher (R.F. a Germa
niei) şi Riana Jsakadze (U.R.S.S.), di
rijorul Ianusz Przybilski (R.P. Polonă) 
şi alţii Credem că chiar şl numai a- 
ceastă simplă enumerare de nume es
te în măsură să confirme faptul că 
stagiunea in care păşim va marca 
momente de reală strălucire.

Ne facem de fiecare dată o onoare 
din s sublinia că problema educaţiei 
muzicale a tineretului, cu prioritate 
a celui şcolar, stă în centrul atenţiei 
noastre. Pentru a crea noi contingen
te de public trebuie întreprinse ac
ţiuni cu caracter muzical formativ în 
cad: ui cărora să transmitem nu nu
mai elementele de bază în înţelegerea 
muzicii, ci însăşi deprinderea de a 
asculta. Aceasta nu se poate înfăptui 
prin prelegeri reci, oriclt de dorite 
ar fi ele, ci numai prin prezentarea 
în condiţii optime asimilării a înseşi 
marilor creaţii muzicale. A şti cine 
a fest şi ce a compus un Bach, un 
Beethoven sau un Enescu nu înseam
nă a înţelege ceva din muzică. Doar 
atunci cînd spiritul îţi este înnobilat 
de armoniile muzicii lor, de sensuri
le adinei ce le conţine putem spune 
că facem primii paşi pe drumul ade
văratei înţelegeri a muzicii. In sen
sul acestei idei ne străduim să orien
tăm activitatea din cadrul concertelor- 
iecţie ce le vom organiza în noul an 
şcolar, pentru pionieri şi elevi, şi so
licităm şi pe această cale sprijin 
din partea forurilor competente în 
asigurarea bunei lor reuşite.

Prof. TOMA TOHATI 
secretar muzical al Filarmonicii 

de stat Sibiu

Ha n d b a l , d iv iz ia  a

In d e p e n d e n ta  S ib iu  -  
S te a u a  B u c u re ş ti

Echipa Steaua a sosit. Astăzi, înce- 
pînd cu ora 18,30, vom fi martorii u- 
nei confruntări cu importante implica
ţii în situaţia ulterioară a celor două 
formaţii în clasament. Toţi sîntem con
ştienţi de acest fapt care aduce un 
plus de tensiune, de încordare, putînd 
influenţa în mare măsură atît evolu
ţia jucătorilor în teren cît şi rezulta
tul final al meciului. Ambele echipe 
slnt binecunoscute amatorilor de sport, 
astfel îneît nu mai este necesară o 
prezentare amănunţită. Este suficient 
să amintim că în lotul militar se află 
şapte maeştri emeriţi al sportului şl 
că în campionatul trecut Steaua a 
cîştigat titlul de campioană naţională 
cu un avans de şapte puncte faţă de 
a doua clasată, Dinamo Bucureşti. 
Recent — sîmbătă s-a întors din Po
lonia — echipa noastră campioană a 
ocupat locul al doilea în tradiţionalul 
turneu al Armatelor prietene (fără 
Gruia, Goran şi Dincă).

Rutul Independenţei, s-a remarcat 
pînă în prezent prin omogenitate, vi
goare şi dîrzenie, punînd probleme 
tuturor echipelor cu care s-a întâlnit. 
Cu atît mai mult, astăzi, după o lun
gă perioadă de timp, jucînd în faţa 
propriilor suporteri, jucătorii sibieni 
vor face totul pentru a obţine o vic
torie de prestigiu. Sîntem alături de 
eil

fată care sínt loturile ce stau la dis
poziţia antrenorilor: Steaua: Dincă, 
Orbán, Munteanu (portari) Kicsid (nr. 
2), Gaţu (3), Birtalan (4), Stockl (5), 
Popescu (6), Coasă (8), Goran (9), Ma- 
rinescu (11), Gruia (10) — căpitanul 
echipei, Drăgănlţă (13) şi Cristian (14).

Independenţa: Belu, Klubitschko,
Branişte (portari), Schnaep — căpitanul 
echipei, Schmidt, Savu, Petri, Roth, 
Speck, Oană, Stenzel, Kaunerth,
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O, IV. u .
Dezbaterile de politică generală

„C oexistenta paşnică şi convieţui
rea constructivă a naţiunilor 

pot deveni rea lita te“
New York — 4 Trimisul special 

'Agerpres, Cornelia Vlad, transmite: 
In cuvîntul rostit la tribuna Adunării 
Generale a O.N.U., şeful delegaţiei 
Indoneziei, An war Sani, a apreciat 
activităţile desfăşurate de O.N.U., 
îndeosebi în cadrul programelor 
P.N.U.D., in sprijinul ţărilor incurs 
de dezvoltare. El a exprimat, toto
dată, regretul pentru faptul că reu- 

. miunea U.N.C.T.A.D. de la Santiago 
de Chile nu a răspuns aşteptărilor 
in ce priveşte soluţionarea proble
melor fundamentale cu care sínt 
confruntate ţările în curs de dez
voltare.

Consacrînd, în mare parte, dis
cursul său problemelor dezvoltării, 
Michael Manley, prim-ministru şi 
ministru de externe al Republicii 
Jamaica, a opinat că principala di
ficultate în realizarea obiectivelor 
emancipării economice a ţărilor în 
curs de dezvoltare decurge din fap
tul c8 „o serie de state cu un mare 
potenţial economic acceptă cu greu 
faptul că relaţiile economice inter
naţionale trebuie să marcheze o 
transformare radicală în sensul li
chidării politicii colonialiste“.

Ministrul de externe al Republicii 
Barbados, Jorge Moe, a insistat asu
pra responsabilităţii tuturor statelor 
faţă de soarta păcii în lume- Fiecare 
ţară trebuie să contribuie la asigura
rea păcii, în primul rînd în propria 
sa zonă, a continuat el, citind în 
sprijinul acestei poziţii măsurile pe 
calea curmării politicii de izolare 
faţă de Cuba şi a afirmării dreptu
lui ia autodeterminare a teritoriului 
Belize (Hondurasul britanic).

Tendinţa spre dialog, ca substitut 
al confruntării armate, a declarat 
ministrul de externe al Republicii 
Costa Rica, Gonzalo Facio, a încu-

Freiburg:

„Săptămina
romaneasca ii

Bonn 4 — Trimisul special A- 
gerpres, V, Crişu, transmite: Frei- 
burgul, oraş cunoscut prin înde
lungatele şi bogatele sale tradiţii 
culturale, găzduieşte, începînd de 
ia 3 octombrie, „Săptămîna ro
mânească” — manifestare menită 
să ofere, prin acţiunile ample şi 
variate pe care Ie cuprinde, o 
imagine cuprinzătoare asupra is
toriei, artei şi culturii româneşti, 
precum şi asupra realizărilor ob
ţinute de România socialistă în 
toate domeniile de activitate.

La deschiderea oficială a „Sap- 
tămînii româneşti", care se des
făşoară sub patronajul primarului 
general al oraşului Freiburg, Eu
gen Keitel, au participat dr. Bit- 

; tighofer, vicepreşedinte al guver- 
j nului local, Hermann Zens, pri

mar ai oraşului Freiburg, Fritz 
Hodeige, directorul general al edi
turii „Rombach", unul dintre ini
ţiatorii manifestărilor româneşti de 
Ia Freiburg, deputaţi ai parlamen
tului federal, precum şi ambasa
dorul României în R.F.G., Con
stantin Oancea.

în cuvîntul rostit tu  acest pri
lej, Hermann Zens a subliniat 
contribuţia pe care o aduce „Săp- 
lăro.îna românească" Ia maî buna 
cunoaştere şi înţelegere reciprocă, 
interesul pe care această manifes
tare îl reflectă în rîndul locuito
rilor oraşului.

In continuare, cei prezenţi au 
vizitat expoziţia de pictură con
temporană românească, organizată 
la galeriile de artă ale munici
piului. La librăria Universităţii 
din Freiburg, a avut Ioc deschide
rea unei expoziţii de carte şi 
discuri româneşti.

In cursul „Săptămînii româ
neşti", care se va desfăşura pînă 
la 10 octombrie, vor fi deschise 
o expoziţie de artă populară, o 
expoziţie cu caracter turistic, o 
expoziţie de fotografii intitulată 
.Personalităţi ale cultnrii şi artei 
româneşti", expoziţia „Bucureşti 
— capitala României",

rajs’ speranţa că, astăzi, coexisten
ţa paşnică şi convieţuirea construc
tivă a naţiunilor pot deveni realita
te. înscriindu-se în această tendin
ţă, a amintit el, „Guvernul costari- 
eaa a hotărît să pună capăt izolării 
sale din trecut faţă de ţările socialiste, 
şi a stabilit relaţii diplomatice Şi 
comerciale cu Uniunea Sovietică, 
Cehoslovacia, Bulgaria, Polonia, Un
garia, România şi Iugoslavia". Gu
vernul nostru, a continuat ministrul 
costarican, este hotărît să menţină 
şi să lărgească legăturile cu ţările 
avînd alt sistem social.

Ministrul de externe al Guineei, 
Fily Cissoko a denunţat actele agre
sive comise împotriva ţării sale de 
autorităţile colonialiste portugheze 
din Guineea-Bissau. Ei a reafirmat 
sprijinul guvernului său faţă de lup
ta popoarelor africane împotriva do
minaţiei colonialiste şi rasiste. Vor
bitorul a cerut retragerea R.S.A. din 
Namibia şi s-a pronunţat pentru or
ganizarea în Rhodesia a unei confe
rinţe constituţionale eu participarea 
tuturor părţilor interesate. Apre
ciind pozitiv rezultatele misiunii 
O.N.U. care a vizitat Guineea-Bis
sau, el a sugerat trimiterea unor 
misiuni similare în zonele eliberate 
din Angola şi Mozambie şi a cerut 
recuroaşterea de către Naţiunile ti
uite a mişcărilor de eliberare din 
sudul Africii.

U.R.S.S. — In foio: Recoltarea griului ín R.S.S. Tătară se desfăşoară din plin. 
Combine moderne string fără pierderi recolta bogată a cfmpiilor republicii.

încheierea lucrărilor comisiei 
mixte F. A. O. şi Âpimondia

internaţional de tehnologie şi econo
mie apicolă al Apimondiei a primit 
sarcina de a lărgi gama de instalaţii 
şi utilaje apicole, să organizeze în 
1973 un număr de 6 expoziţii apicole 
mondiale Şi să asigure — prin 
cursuri post-universitare — specia
liştii necesari.

In cadrul lucrărilor comisiei s-au 
făcut aprecieri pozitive asupra insta
laţiilor şi utilajelor apicole expor
tate de către combinatul apicol al 
Asociaţiei crescătorilor de albine din 
România, subliniindu-se că, în sta» 
tistiea mondială pe 1971-1972, Ro
mânia figurează ca prima ţară ex
portatoare de utilaje şi instalaţii a- 
pîoole din lume.

Roma 4 — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: La 
Roma s-au încheiat lucrările comi
siei mixte a Organizaţiei Naţiunilor 
Unite pentru Alimentaţie şi Agri
cultură (F.A.O.) şi Âpimondia, desfă
şurate sub conducerea prof. dr. ing. 
V. Harnaj (România), preşedintele 
Apimondiei- Comisia mixtă F.A.O.- 
Apimondia a stabilit programul de 
asistenţă tehnică pentru anul 1973 a- 
cordat ţărilor în curs de dezvoltare, 
insistînd pentru asigurarea instala
ţiilor Şi utilajului apicol modern, 
care să permită mecanizarea şi in
dustrializarea apiculturii. S-au sta
bilit, totodată, experţii necesari ţări
lor în curs de dezvoltare. Institutul

EVENIMENTUL PE SCURT
•  IN IRLANDA DE NORD s-au 

produs, marţi seara, noi acte de vio
lenţă. La Londonderry, o încărcă
tură explozivă a fost plasată în 
imediata apropiere a unui post de 
poliţie. Alte atentate au fost comi
se Ia Belfast. Două bombe ascunse 
în automobile au explodat în cartie
rul catolic Lower Falls. După cum 
s declarat un purtător de euvînt al 
armatei engleze, cel puţin 30 de per
soane au fost rănite, dintre care una 
grav.

•  GUVERNUL ARGENTINIAN 
A PROMULGAT O NOUA LEGE 
ELECTORALĂ în vederea alegerilor 
generale programate pentru 25 mar
tie 1973. Potrivit legii, alegerile vor 
fi directe, dar, pentru prima dată, 
se prevede un al doilea tur de 
scrutin în ipoteza în care candidatul 
prezidenţial al partidelor sau alian
ţelor electorale nu obţine o majori
tate de 51 la sută din totalul votu
rilor exprimate. In caz de balotaj, 
numai primele două partide, care au 
obţinut cele mai multe voturi în 
primul tur de scrutin, se vor putea 
prezenta la cel de-al doilea. In ca
zul în care candidaţii celor două 
partide aflate în frunte, la primul 
tur de scrutin nu totalizează 66 ia 
sulă din voturile exprimate, ele se 
vor putea alia cu alte grupări politi
ce care au obţinut cel puţin 13 la 
sută din voturi.

V izita  unei d e le g a ţii 
g u v e rn a m e n ta le  

c o re e n e  în  
R.S. C ehoslovacă

Fraga 4 (Agerpres). —■ O delegaţie 
guvernamentală a R.P.D. Coreene, 
condusă de Zăng Zun Thek, vice
preşedinte al Cabinetului de Miniş
tri, a făcut o vizită în R.S. Ceho
slovacă, relatează agenţia C.T.K. In 
cursul convorbirilor pe care oaspeţii 
le-au avut cu o delegaţie guverna
mentală cehoslovacă, condusă de 
Frantisek Hamouz, vicepreşedinte al 
guvernului, au fost discutate proble
me ale adîncirii şi sporirii eficien
ţei colaborării economice bilaterale. 
Delegaţiile au semnat un protocol 
privind problemele discutate,

Gustav Fiúsak, secretar general al 
C.C. al P C. din Cehoslovacia, şi 
Lubomir Strougal, preşedintele gu
vernului federal, au primit delegaţia 
guvernamentală a R.P.D. Coreene.

•  LUÎND CUVÎNTUL LA O CON
FERINŢĂ DE PRESĂ ŢINUTA ÎN 
ORAŞUL PITTSBURGH, GUS HALL,
secretarul general al Partidului Co
munist din S.U.A., candidat ai_ aces
tui partid Ia postul de preşedinte al 
ţării, a criticat sistemul fiscal aflat 
în vigoare în Statele Unite. Gus 
Hali a arătat că muncitorii americani! 
din industria metalurgică sínt nevo
iţi să plătească 40 la sută din sa- 
8ariile lor pentru impozite, în timp 
ce marile corporaţii „United States 
Steel“ şl „Republic Steel“ nu au plă
tit în anul 1971 nici un impozit sta
tului, Secretarul general al Partidu
lui Comunist din S.U.A. a menţionat 
că, deşi în ultimii 20 de ani produc
tivitatea muncii in. industria meta
lurgică a crescut considerabil, situa
ţia materială a muncitorilor din a- 
cest domeniu nu s-a îmbunătăţit în 
mod corespunzător.

•IN PREZENŢA ŞEFULUI STATU
LUI CHILIAN, SALVADOR ALLEN.
DE, la Santiago de Chile s-au des
chis lucrările ceiei de-a treia confe
rinţe a Organizaţiei Panamericane a 
Sănătăţii (O.P.S.), anunţă agenţia 
Prensa Latina, Participianţii — repre

zentanţi din 29 de ţări afiliate la 
O.P.S., între care 20 de miniştri ai 
sănătăţii — vor lua în dezbatere pro
blemele sănătăţii pe continentul la- 
tino-aroexicam, urmlnd să convină 
asupra priorităţilor $î măsurilor de 
soluţionare a acestora pentru dece
niul în curs.

Luînd cuvîntul 3« deschiderea. lu
crărilor, preşedintele AH end« a fă
cut o analiză a situaţiei existente în 
acest sector pe continentul Iaitino- 
american şi a subliniat necesitatea 
soluţionării problemei deficitului de 
cadre medicale. Şeful statului chi
lian a calificat problema sănătăţii ca 
,.o problemă de structură economică 
şi socială*.

•  ADUNAREA FEDERALA A EL
VEŢIEI A HOTĂRÎT marţi, după 
cum transmit« agenţia United Press 
International, programarea, pentru 3 
decembrie a.c., & unui referendum 
naţional In legătură cu o eventuală 
aderare & acestei ţări Ia Piaţa co
mună.

„NodonŞinmun" despre 
normalizarea relaţiilor dintre 

R. P. Chineză şi Japonia

Proiectul platformei electorale 
a P. S. D. din R. F. a Germaniei

Bonn 4 (Agerpres). — Un proiect 
de platformă electorală, elaborat de 
o comisie specială a Partidului So
cial-Democrat în vederea viitoarelor 
alegeri parlamentare din R-F. a Ger
maniei, a fost aprobat de conduce
rea partidului, urmînd să fie exa
minat în cadrul Congresului, extraor
dinar al P.S.D., prevăzut să se des
făşoare în zilele de 12—13 octombrie 
la ’ Dortmund.

Partea documentului consacrată 
problemelor de politică externă re
levă, printre altele, importanţa deo
sebii S a politicii de normalizare a

relaţiilor R.F. a Germaniei cu ţările 
socialiste, arătîndu-se, în con
text, că tratatele cu Uniu
nea Sovietică şi R.P. Polo
nă, precum şi convorbirile dintre re
prezentanţii R.F. a Germaniei şi 
R.D. Germane reprezintă un aport 
însemnat Ia realizarea destinderii 
în relaţiile internaţionale- în conti
nuare, proiectul de platformă elec
torală afirmă hotărîrea P.S.D. de 
a-şi aduce contribuţia la pregătirea 
şt ’ desfăşurarea conferinţei general- 
éuropene pentru securitate şl cola
borare.

Phenian 4 (Agerpres), Ziarul 
„Kodon Şinmun“, din R.P.D. Core
eană, a. publicat un editorial, reluat 
de agenţia A.G.T.C., în care saiută 
normalizarea relaţiilor dintre R.P. 
Chineză şi Japonia, menţionînd că 
acest act se înscrie ca o contribuţie 
de o deosebită însemnătate la redu
cerea încordării şi menţinerea păcii 
şi securităţii în Asia. Poporul co
reean, arată ziarul, nu doreşte ca 
vecinii săi să menţină relaţii ostile,

Ci să se înscrie lnir-tm climat pozi 
tiv, stabil. Reluarea relaţiilor diplo
matice între China şi Japonia con
stituie o victorie a poporului chinez, 
a politicii consecvente a guvernului 
R.P. Chineze în favoarea păcii In 
Asia şi în lume, precum şi rodul lup
tei maselor populare din Japonia, 
care cer promovarea prieteniei cu 
popoarele ţărilor asiatice vecine şi 
stabilirea de reiaţii normale cu aces
te state, subliniază „Nodon Şinmun“.

întrevedere 
Georges Pompidou- 

Edward Gierek
Paris 4 (Agerpres). — La Palatul 

Elysée, preşedintele Franţei Georges 
Pompidou, a avut o nouă întrevedere 
cu Edward Gierek, prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P., care se află într-o 
vizită oficială la Paris. Au fost con
tinuate discuţiile asupra relaţiilor 
bilaterale, precum şi asupra unor 
aspecte ale relaţiilor internaţionale 
de interes comun. Agenţia P.A.P. 
precizează ca in centrul convorbirilor 
s-au situat problemele legate de Eu
ropa. şi, în primul rînd, cele consa
crate conferinţei general-europene de 
securitate şi colaborare. Aceeaşi a- 
gentie relevă concordanta punctelor 
de vedere ale celor două părţi.

ki »ssâwiFi rrerwEÂjrseEUM*eaim â* rí 1 **«»X■Xm
Moscova 4 (Agrepres). — In 

primele nouă luni ale acestui an, 
în Siberia au fost extrase 44,7 
milioane tone ţiţei, adică tot aüt 
cit s-a extras în întregul an 1971. 
Succesele cele mai mari au fost 
obţinute de petroliştii care ex
ploatează zăcămîntul din Samot- 
lor unde se extrage, in prezent, 
jumătate din întreaga producţie 
de ţiţei a Siberiei.

;
Pekin 4 (Agerpres). — În pe- • 

rioada ianuarie-august, producţia • 
industrială realizată de întreprin
derile din Pekin a depăşit nivelul 
atins în aceeaşi perioadă a anu
lui trecut. Sarcinile de plan au 
fost depăşite la producţia de oţel, 
energie electrică, cocs, benzină, £ 
sodă caustică, îngrăşăminte chi
mice, insecticide, echipament de 
forjare şi presare, instalaţii pentru 
industria chimică, tractoare de 
mică capacitate, aparate de radio 
cu tranzistor! ele. iş

na *i
IIlin  

socia liste

Tirana 4 (Agerpres). — între
prinderile industriale albaneze 
specializate în producţia vinicolă 
urmează să livreze, pînă la sfir- 
şitul acestui an, cu peste 10 000 
hectolitri de vinuri de diferite so
iuri mai mult decît în anul 1971, 
producţia totală urmînd să fie de 
trei ori mai mare decît cea din 
1960.

Phenian 4 (Agerpres), — Pipă 
în prezent, peste 1 000 de între
prinderi mari, mici şi mijlocii din 
R.P.D. Coreeană şi-au îndeplinit 
planurile de producţie pe întregul 
an. Aceste succese au fost reali
zate, în mare parte, prin aplica
rea metodelor avansate în muncă, 
prin mecanizarea şi automatizarea 
proceselor de producţie. În ulti
mele opt luni, în întreprinderile 
fruntaşe din R.P.D. Coreeană au 
fost introduse peste 10 000 de pro
puneri de raţionalizare a proce
selor de producţie.

Belgrad 4 (Agerpres). — La fa
brica de motoare Diesel din ca
dru! şantierului naval „Ulianik* 
din Pola a Început montarea unul 
motor pentru nave de 20 000 CP. 
Asemenea motoare vor pune în 
mişcare navele gigant cu un de
plasament de 265 000 tone, care 
vor fi construite Ia şantierul na
val „Ulianik“ pentru flota comer
cială suedeză.

în cei 16 ani de existentă, fa- 
_ brica de motoare Diesel a produs 
: 143 motoare cu o putere totală 
S de 1 100 000 CP.
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•  Se împlinesc 125 de ani de la 
naşterea lui Anghel Demetries- 
cu, istoric, geograf şi critic li
terar (m. 1903).

•  1881 — S-a născut Barbu Lăză- 
reanu, scriitor şl publicist (m. 
1957).

•  Se împlinesc 95 de ani de la 
naşterea poetului şi publicistu
lui Ştefan Petică (ra. 1904).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme rece Şi umedă cu ceru! 
mai mult acoperit. Vor cădea preci
pitaţii sub formă de ploaie. Viratul 
va sufla slab din sectorul sud-es
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
zero şi plus 2 grade, iar maximele 
vor oscila între 7 şi 9 grade.

SIBIU: PACEA: Naufragiaţi in spa
ţiu, seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 
î 6,00; 19,30); ARTA: Dragoste şi a- 
menzi (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Mirii 
anului n (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUM Jocul cu 
moartea (orele 9,00} 11,15) 14,00) 16,30) 
19,00; 21,15; TINERETULUI: Nici un 
om pentru Camp Detrick (orele 
.10,00; 16,30; 18,30 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Evadare din 
Planeta maimuţelor (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Paşf spre lună (orele 17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Picioare lungi, 
degete lungi (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Certificat de naştere 
(orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Floarea 
de cactus (orele 17,00 şi 19,00).

APOI DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Trimis extraordinar (orele 18,00 şi 
20,00).

TELEVIZIUNE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,03 România în lume (reluare).
9.35 Prietenii Iui Aşchiuţă. 10,00 
Curs de limba rusă (lecţia a 22-a). 
10,30 Micii meşteri mari. 11,00 Tele- 
cinemateca: Hiroşima, dragostea 
mea (reluare). 12,35 Telejurnal.
16.00 Teleşcoaiă. Biologie (anul III 
liceu). Celula (reluare). Fizica (a- 
nii II—III liceu). Frecarea. Film 
didactic. 17,30 Deschiderea emisiu
nii de după-amiază. Emisiune în 
limba maghiară. 18,20 La volan.
18.35 Emisiune omagială: Zaharia 
Stanca la 70 de ani. 18,50 
Tcleconferinţă de presă. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. în 
cinstea aniversării republicii. Cro
nica marii întreceri. 20,00 Comen
tariu Ia 40 de steme. Judeţul Arad. 
20,20 Pagini de umor: Retrospectivă 
Walt Disney. 21,10 Transmisiunea 
părţii a Il-a a concertului festiv 
România, ţara mea de dor. 22,00 
Tinerii despre ei înşişi. 22,30 24 
Ae orc.

i Oficiul judeţean de turism 
î Sibiu i

RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI 
PENTRU PREGĂTIRE POSTLICEALÄ 
în meseriile de:

— ORGANIZATOR TURISM
— RECEPŢIONER HOTEL
— OSPĂTAR
— BUCĂTAR.

CONDIŢII:
— absolvenţi ai unei şcoli medii
— vîrsta pînă la 25 ani
— pentru primele două meserii, absolvenţi ai liceului 

economic.
Relaţii suplimentare se Bau la biroul personal Hin 
Piaţa Unirii nr. 4.
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întreprinderea de materiale de con
strucţii şi prefabricate MACO Sibiu

str. Abatorului nr. 2
ANGAJEAZĂ:

— economist sau contabil preţ cost
— electricieni
— mecanici auto
— mecanici de utilaje grele
— sudori
— curelari
— tîmplari.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1972.
Informaţii asupra angajării se pot obţine zilnic între 
orele 7—15 la serviciul personal şi organizarea muncii, 
telefon 2 24 18.

i

Uzina
„Independenta“

Sibiu
angajează He urgenţă muncitori calificaţi în meseriile:

— strungar
— frezor
— lăcătuş
— sudor
— turnator-forjor
— termist
— electrician

— muncitori necalificaţi în vederea calificării prin 
cursurile de scurtă durată în meseriile: strungar, lăcă
tuş, cazangiu, sudor, presator, forjor, turnător.

Se asigură cazarea la căminele de nefamiliştî ale 
uzinei şi în casele închiriate în acest scop.

Salarizarea muncitorilor calificaţi se face pe reţea 
acord, uzina fiind de grad special.

Muncitorii pentru calificare se plătesc cu 1051 Iei 
lunar pe perioada şcolarizării.

Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul 
personal de la sediul uzinei, telefon 2 10 00, interior 
242 sau 144.

fabrica de cuţite Ocna Sibiului
ANGAJEAZĂ:

— INGINER CHIMIST sau 
TEHNICIAN LABORANT

— MERCEOLOG VÎNZĂRI.
— MAISTRU sau 

TEHNICIAN ENERGETIC.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 9K T 968 şi 
Legea nr. 12/1971.

I .  A .  P .  L .  S i b i u
angajează:

— 1 contabil pentru cantină
— 1 frigotehnist
— 1 motoscúterist
— zidari
— dulgheri

Informaţii suplimentare se pot lua la biroul personal 
din Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 73 sau 1 34 42.

MICA PUBLICITATE
OFER Bucureşti garsonieră completă, ultracentrală, calorifer gaze, pentru 

similar sau mic apartament Sibiu. Informaţii Sibiu telefon 1 25 93, orele 8—10,
OFER Făgăraş apartament cu 2 camere, dependinţe, confort I, doresc Sibiu 

asemănător. Informaţii Sibiu telefon 2 35 74 Zerbes.

CAUT femeie pentru îngrijire copil. Sibiu, str. Bucegi nr. 13.

CUMPĂR nrgent maşină tricotat nr. 5. Sibiu, str. Pandurilor 6, tel. 2 39 81,
Ia  data de I octombrie în jurul orei 10 (zece), perechea în vîrsîă, care a 

găsit un cercel de aur in dreptul geamului de Ia imobilul din str. Avram 
Iancu 9, este rugată să mi-I înapoieze. Tudósé.

PIERDUT joc de copii şl fotografii familie. Adresaţi Ocna Sibiului, vila 1) 
camera 2, Riza Gheorghe. Recompensă.

REBAGŢIA ŞI ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, str, Octombrie r«şu cir, 2. ţTel, nr. 4 28 10 — 1 30 67,  ̂ 3183. Abo»«meatele sg iau la afigiila poştale, í**i®rü poştali si difuzor« din întreprinderi ţi Instituţii. Ciparult întrepz’nderea poli«afic5 Bibin 40 Oft'


